33

ОТЧЁТ

главы городского округа Кинешма В.Г. Ступина 
о результатах своей деятельности и деятельности администрации городского округа Кинешма за 2020 год
Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!

Уважаемые кинешемцы!

По сложившейся традиции в апреле каждого года мы подводим итоги года прошедшего и ставим задачи на текущий период. Отчет о результатах деятельности дает возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития. 

Анализируя итоги ушедшего года, отмечу, что это был очень непростой год не только для нашей страны, но и для всего мирового сообщества. В 2020 году весь мир столкнулся с вызовом – пандемией коронавируса, для борьбы с которой вводились строгие ограничительные меры. Новые вызовы, новые проблемы, поиск новых нестандартных решений — все это пришлось нам сообща преодолевать в прошедшем году. 

Несмотря на пандемию, вся наша работа строилась в соответствии с теми задачами, которые являются приоритетными для развития города. Это реализация национальных проектов, привлечение инвестиций, оптимизация расходов бюджета города, развитие потребительского рынка и обеспечение благоприятного предпринимательского климата, улучшение качества автомобильных дорог, благоустройство территорий, модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений. 
Вначале немного статистики 
Численность населения города за прошедший год сократилась на 974 человека и на 1 января 2021 года по данным Росстата составила 79 тысяч 976 человек. 

Число родившихся - 545 детей, что на 68 человек меньше, чем в 2019 году. 

Число умерших - 1477 человек, что на 112 человек больше, чем в 2019 году. 
Численность населения в трудоспособном возрасте  - 42 тысячи 105  человек.

Численность работников, занятых в экономике, насчитывает около 18 тысяч человек, в том числе на крупных и средних предприятиях и организациях города трудятся 12 тысяч 100 человек. 
Средняя зарплата по сравнению с предыдущим годом выросла  на 9,9% и составила  27 тысяч 299 рублей (в 2019г. – 24 тысячи 819 рублей). Однако она на 16,8% ниже среднего областного показателя (32 тысячи 804,9 рублей).

Уровень безработицы на 31 декабря 2020 года составил 5,8 %. Напряженность на рынке труда - 3,5 человека на одну вакансию.  Число официально зарегистрированных безработных по состоянию на 31 декабря 2020 г. – 2462 человека, в целях поиска подходящей работы в службу занятости населения обратилось 3930 человек, трудоустроено 914 человек. 

Финансы 
Бюджет 2020 года по доходам исполнен в сумме 2 миллиарда 16 миллионов 900 тысяч рублей, по расходам – 1 миллиард 977 миллионов 600 тысяч рублей с профицитом 39,3 миллиона рублей.

Бюджет исполнен с профицитом при плановом дефиците 7,1 миллиона рублей, благодаря компенсации части потерь (выпадающих доходов) полученной дотацией в сумме 18,2 миллиона рублей, а также оптимизации неэффективных расходов. 

Значительная часть экономии направлена на снижение муниципального долга, который при плановом уровне 235 миллионов рублей составил на 1 января 2021 года 184,5 миллионов рублей, или 49% от уровня налоговых и неналоговых доходов (сумма налоговых и неналоговых доходов за 2020 год – 377,1 млн. рублей). Предпринятые меры по сокращению объема муниципального долга позволили повысить уровень долговой устойчивости муниципалитета и снизить риски рефинансирования. При этом по сравнению с 2019 годом снизились и расходы на обслуживание долга на 2,2 миллиона рублей

Собственные (налоговые и неналоговые) доходы бюджета исполнены в сумме 377,1 миллионов рублей при плановом показателе 369,8 миллионов рублей (перевыполнение составило 2,0%) и составили 18,7% в общей сумме доходов. По сравнению с 2019 годом собственные доходы поступили без прироста – 99,5%, что связано с введением ограничительных мероприятий в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.
Поступление НДФЛ от наиболее крупных предприятий города по сравнению с 2019 годом несколько сократилось и составило 35 млн. рублей (в 2019 году – 35,5 млн. рублей). Это связано с приостановкой деятельности предприятий в апреле-мае. 

Недоимка по налогам на конец года составила 16,1 млн. рублей, что ниже уровня аналогичного периода 2019 года на 3,5 млн. рублей (на 01.01.2020 – 19,6 млн. рублей). 

В общей сумме доходов 1 миллиард 640 миллионов рублей составили безвозмездные поступления, из которых 512,1 миллиона рублей – объем привлеченных целевых субсидий из областного и федерального бюджетов. За счет средств субсидий с привлечением софинансирования из местного бюджета реализован ряд мероприятий в рамках национальных проектов («Демография», «Образование», «Экология», «Жилье и городская среда», «Культура»), федеральных программ и государственных программ Ивановской области. Уровень привлеченных субсидий выше аналогичного показателя 2019 года на 348,8 миллиона рублей. 

Расходы бюджета исполнены в объеме 1 миллиард 977,6 миллионов рублей. На реализацию шестнадцати муниципальных программ направлено 97,3% всех расходов или 1 миллиард 925 миллиона рублей.

Бюджет сохранил социальную направленность. Более 56,% (или 1 миллиард 110,4 миллиона рублей) направлено на социальную сферу; 36% средств (или 713,7 миллиона рублей) - на жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство и дорожную деятельность.

Муниципальное имущество 

Реестр муниципальной собственности включает в себя 2027 объектов недвижимости остаточной стоимостью 5 миллиардов 144 миллиона 500 тысяч руб., общей площадью .

В 2020 году проведена работа:

- по приему из областной в муниципальную собственность для общеобразовательных учреждений и учреждений культуры города учебного оборудования, духовых инструментов, а также автобуса на общую сумму 5 миллионов 16,1 тысяч рублей;

- по списанию движимого имущества в количестве 82 единиц общей балансовой стоимостью 2 миллиона 172,1 тысяч рублей;

- по привлечению средств инвесторов к реконструкции объектов теплоснабжения и горячего водоснабжения на основании соглашения о передаче имущества в концессию. 


Темпы поступлений доходов от использования муниципального имущества чуть выше уровня прошлого года. Сумма поступивших средств составила в 2020 году 50 миллионов 798 тысяч рублей (49,67 миллионов – в 2019 году), в том числе: 

- от приватизации муниципального имущества: 7 миллионов 108 тысяч рублей;

- от продажи земельных участков: 13 миллионов 363 тысячи рублей;

- от сдачи в аренду земельных участков: 28 миллионов 975 тысяч рублей;

- от сдачи в аренду муниципального имущества: 1 миллион 249 тысяч рублей.

Площадь земельных  участков,  являющихся  объектами  налогообложения, в 2020 году составила  56,1 % от  общей  площади  городского  округа Кинешма. В 2021-2023 гг.  ожидается  ежегодный  прирост  показателя в среднем на 0,2-0,3% за счет вовлечения в налогооблагаемую базу земельных участков, предоставленных в собственность и аренду, а также выкупа земельных участков. 

В 2020 году юридическим и физическим лицам предоставлено 214 земельных участков (114 – в 2019 году) на площади 61,3 га (29,1 га – в 2019 году), в том числе:

- в аренду передано 69 участков общей площадью 23,6 га;

- в собственность продано 104 участка общей площадью 15,3 га;

- 34 участка общей площадью 3,3 га предоставлено в собственность бесплатно многодетным семьям для жилищного строительства (20 – в 2019 году).

Сформировано и включено в перечень для предоставления многодетным семьям 184 земельных участка общей площадью 171 тысяча 25 кв.м. В стадии формирования находится 300 участков.  

В целях эффективного использования земельного фонда и увеличения доходной части бюджета, в 2020 году проведено 64 проверки соблюдения гражданами земельного законодательства. Выявлено 45 нарушений земельного законодательства. За самовольное занятие земельных участков 5 граждан привлечены к административной ответственности с наложением штрафов в общей сумме 25 тысяч рублей. В результате проведения работы по разъяснению норм земельного законодательства граждане оформили в собственность 34 участка. При этом, за фактическое использование земельных участков гражданами в добровольном порядке уплачено 188,1 тысяч рублей. 

Экономика

В городе работает 14 крупных и средних промышленных предприятий (в 2020 году добавились ООО «Блэкрам» и ООО «Решма-Лес»). 

Наибольший удельный вес в промышленном производстве занимает продукция химического производства – 47,5%, машиностроения – 31,4%, текстильного производства  – 13,8%, пищевой промышленности – 4,4%. Объем отгруженной продукции за 2020 год составил 7,06 миллиардов рублей, что соответствует уровню предыдущего года (2019 г. - 7 миллиардов рублей).   

Рост объемов производства отмечен в машиностроении на 15,6%; химической промышленности на 5,9%. Произошло снижение производства в текстильной отрасли на 27,3%, а также в пищевой промышленности на 32,7%. 

В сфере малого и среднего предпринимательства действует 2080 субъектов (586 субъектов – юридические лица, 1494 – индивидуальные предприниматели), что на 161 субъект больше по сравнению с прошлым годом.  

Субъектами малого предпринимательства выпущено продукции и оказано услуг на сумму около 2,4 миллиарда рублей, что составляет 30% от общего объема выпуска по городу. В малом бизнесе работает около 6 тысяч человек, что составляет 32,5% от численности населения, занятого в экономике города. Наибольшую долю составляют малые предприятия сферы торговли и услуг.

В 2020 году в рамках муниципальной программы поддержки и развития малого предпринимательства выделена субсидия на оказание социально-значимых бытовых услуг в размере 200 тысяч рублей. Три субъекта малого бизнеса получили льготные займы от Ивановского Государственного фонда поддержки малого предпринимательства (общей суммой 3 миллиона рублей).

 Развитие потребительского рынка

Общий объем розничного товарооборота за 2020 год составил 4 миллиарда 593 миллиона рублей, что составляет 83% к предыдущему году в сопоставимых ценах. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет  839  кв. м., при нормативе обеспеченности 483 кв. м. на 1000 жителей. 

В истекшем году введено в эксплуатацию 9 магазинов, открыто 8 предприятий общественного питания, 3 объекта бытового обслуживания. Общее количество вышеперечисленных предприятий составляет 587 единиц.

На протяжении 2020 года  проводилась работа по защите прав потребителей, рассмотрено 189 устных и письменных обращений, потребителям возмещено около 160 тысяч рублей.

Инвестиции

Объём инвестиций в основной капитал в 2020 году составил 1 миллиард 276 миллионов 400 тысяч рублей (в т.ч. за счет бюджетных средств 490,5 миллионов рублей), что на 26 % выше показателя 2019 года в сопоставимых ценах (953 миллиона рублей, в т.ч. за счет бюджетных средств 326 миллионов рублей).  Инвестиции в расчёте на одного жителя (за исключением бюджетных средств) за 2020 год  оценивается в 9 тысяч 718 рублей. 

В 2020 году реализовывались следующие частные инвестиционные проекты:

- ООО «КейЭйСи» - Создание производства пружин подвески автомобилей за счет внедрения технологии холодной навивки (30 миллионов рублей, завершение проекта);

- ЗАО «Электроконтакт» - Модернизация производства с использованием новых методов порошковой металлургии (19,5 миллиона рублей);
- ООО «БЛЭКРАМ» - Создание производства трикотажного полотна (340 миллионов рублей);
- АО «Поликор» - Освоение огнеупорной продукции из диоксида циркония (37 миллионов рублей);
- ООО «Авангард» - Строительство 2-й очереди ТЦ «Лига Гранд» - (220 миллионов рублей);
- ИП Гостев П.В. – Строительство цеха по производству малярных расточников (50 миллионов рублей);
- ООО «Метэл» - организация производства электрощитового оборудования (50 миллионов рублей);
- реконструкция плавательного бассейна по ул. 50-летия Комсомола, д. 24 (Фитнес центр «X-fit») (50 миллионов рублей);
- ООО «Решма-Лес» - «Приобретение оборудования для расширения деятельности» (80 миллионов рублей).

В целях повышения эффективности управления объектами коммунальной инфраструктуры, в концессию переданы объекты теплоснабжения города, что позволит привлечь 27,4  миллионов рублей на их реконструкцию и модернизацию.

В 2021 году ЗАО «Электроконтакт» планирует продолжить реализацию проекта  по модернизации производства и увеличению объема выпуска изделий, 
используя передовые методы порошковой металлургии. В настоящее время оформляется повторная заявка в «Фонд развития промышленности».

Архитектура и градостроительство 
За отчетный период 2020 года на территории города введено в эксплуатацию 9 тысяч 655,9 кв.м жилищного строительства (составляет 113,5 % от уровня 2019 года):

- 159,8 кв.м многоквартирного жилищного строительства (двухквартирный жилой дом со встроенным магазином по ул. Карла Маркса, д. 10);

-   9 тысяч 495,9 кв.м индивидуального жилищного строительства (согласно выданным уведомлениям об окончании строительства (реконструкции), в том числе:

-  построено 44 дома /6 тысяч 259,1 кв.м;

-  пристроено (надстроено) в результате проведенной реконструкции 3 тысячи 236,8 кв.м.

Строительство объектов многоквартирного жилищного строительства не ведется, что обусловлено низким уровнем спроса на первичное жилье. 

Строительство 18-ти квартирного жилого дома, расположенного по адресу: г. Кинешма, ул. Аристарха Макарова, д. 50, законсервировано.

Несмотря на ситуацию с коронавирусом, за отчетный период выдано 15 разрешений на строительство (реконструкцию) объектов нежилого назначения.

Построены и введены в эксплуатацию две автомойки по улицам Правды и Вичугская. Завершено строительство спортивного комплекса с бассейном по улице 50-летия Комсомола, д. 24.

Выданы разрешения на строительство производственно-складских помещений, строительство нежилых зданий магазинов от 100 до 1000 кв. м. общей площадью более 4 тысяч кв.м.

Завершено строительство и введены в эксплуатацию следующие объекты капитального строительства:

- здание Духовного центра при деревянном храме Святого великомученика Дмитрия Солунского;

- магазины по ул. Желябова, д. 52 и ул. Фестивальная, д. 1;

- 2-я очередь торгового центра по ул. 50-летия Комсомола, д. 38,стр. 1, площадью 6325 кв.м, застройщик – ООО «Авангард».

Муниципальный контроль 
В 2020 году контрольные мероприятия в сфере благоустройства проведены на 320 объектах благоустройства. 

Составлено 158 протоколов об административных правонарушениях (размещение несогласованных вывесок, самовольная установка некапитальных сооружений, ненадлежащее содержание фасадов зданий,  несанкционированная торговля; осуществление стоянки транспортного средства на озелененных территориях; нарушение тишины и покоя, выход на лед в период ледостава, неисполнение предписаний). Вынесено 
22 предостережения, 101 предписание, из которых 62% выполнены, реализация остальных взята на контроль.

Административной комиссией и мировыми судьями за отчетный период вынесено 99 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа. Общая сумма наложенных штрафов составила 215 тысяч 900 рублей. В бюджет города с учетом предыдущих периодов поступило  213 тысяч 358  рублей штрафов.

В целях реализации административной практики по пресечению стоянок автотранспорта на озелененных территориях, утвержден реестр озелененных территорий общего пользования.
Для организации работ по содержанию зеленых насаждений, выдано 52 порубочных билета. 

Проводились проверки по соблюдению законодательства в сфере наружной рекламы. Выдано 9 предписаний о демонтаже рекламных конструкций, демонтировано 50 конструкций и получены разрешения на установку 10 рекламных конструкций. За счет поступления государственной пошлины городской бюджет пополнен на 50 тысяч рублей.

В 2020 году доходная часть бюджета пополнилась на 1 миллион 56 тысяч 800 рублей, что ниже уровня 2019 года на 14,9%. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Реализация полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищных отношений в условиях реформирования является одним из самых социально значимых направлений. 

В 2020 году продолжалась реализация региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов, в соответствии с которой были выполнены работы на 21 многоквартирном доме (в 2019 году - 14 многоквартирных домов). 

На данный период Региональным оператором заключены договоры с подрядными организациями в отношении двух многоквартирных домов (в 2019 году - 12 многоквартирных домов). 

В 2020 году трем семьям (в 2019 году двум семья) предоставлена субсидия на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита общей суммой более 2 миллионов рублей. (В программе на получение субсидии на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита в 2021 году состоит 16 семей).

В 2020 году молодым семьям выдано 20  свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства (в 2019 году - 8 свидетельств) (В очереди молодых семей на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства состоит 86 семей). 

 Выплата семьям составила 13 миллионов 65 тысяч 823 рубля. (В 2019 году - 10 миллионов 799 тысяч 107 рублей)

(В 2021 году на улучшение жилищных условий молодых семей планируется получить ассигнования в сумме более 3 миллионов рублей, что позволит улучшить жилищные условия трем семьям).

Свои жилищные условия посредством предоставления единовременной денежной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета улучшил один участник ликвидации последствий аварии на ЧАЭС.

В 2020 году приобретены в муниципальную собственность три квартиры для детей-сирот. В 2021 году на данные цели из федерального и областного бюджетов выделено 4 миллиона 140 тысяч 300 рублей.

(На 1 марта 2021 года количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в качестве нуждающихся на улучшение жилищных условий, составляет 105 человек).

В 2020 году продолжилась реализация программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в результате которой расселены 19 человек из двух многоквартирных домов общей площадью 173,2 кв.метра. 
(В 2019 году расселены 80 человек из семи многоквартирных домов, общей площадью 1 тысяча 187 кв.метров)

В связи с необходимостью благоустройства придомовых территорий многоквартирных домов и неоднократными обращениями граждан в 2020 году, в бюджете городского округа Кинешма предусмотрено 8 миллионов 
рублей на предоставление субсидии на благоустройство придомовых территорий многоквартирных домов. На выделенные денежные средства благоустроено 12 придомовых территорий. Данная программа будет работать и в текущем году.

Общая протяженность дорог города Кинешмы составляет 262 километр 113 метров, из них дороги с асфальтовым покрытием составляют 79  километров, с грунтовым покрытием – 183  километра 113 метров.

В 2020 году с финансированием из регионального бюджета отремонтировано 23 участка автодорог общей протяженностью  15,16 километров на сумму 207 миллионов 771 тысяча 816 рублей (из них 929,6 тысяч рублей - местный бюджет). 

(по следующим улицам: ул.им.Фрунзе, ул.Комсомольская, ул.им.М.Горького, ул.Советская, ул.Ленина, ул.Жуковская, ул.Карла Маркса, ул.Ивановская, пл.Революции, ул.Вичугская, ул.Аристарха Макарова, ул.Третьяковская, ул.Текстильная, ул.Маршала Василевского, ул.Физкультурная, ул.им.Менделеева, ул.Сеченова, проезд к скорой помощи и тротуары по ул.им.Урицкого, ул.Ломоносова и ул.им.Павлова). 

В 2020 году за счет средств местного бюджета в размере 9,72  миллионов рублей выполнены работы по содержанию городских дорог: ямочный ремонт на автомобильных дорогах выполнен на площади 3 тысячи 137 квадратных метров, произведено грейдирование и подсыпка дорог щебнем общей площадью 40 тысяч 606 квадратных метров и длиной 8,6 км. 

На улично-дорожной сети города нанесена горизонтальная дорожная разметка протяженностью 53,3 километра на сумму 725,2 тысячи рублей. 

Отремонтированы мемориалы воинских захоронений муниципальных общественных кладбищ «Сокольники» и «Затенки», памятные знаки и парапеты на общую сумму 546,5 тысяч рублей из местного бюджета и 834 тысячи рублей из федерального.

В 2020 году во исполнение реестра наказов избирателей депутатам городской Думы выполнены работы по разработке проектно сметной документации на ремонт тротуаров по улицам Спортивная, Григория Фомина, Урицкого (вдоль школы №1) и Воеводы Боборыкина на сумму 775 тысяч рублей, а также ремонт тротуара  по улице Наволокской общей протяженностью 370 погонных метра на сумму 1 миллион 486 тысяч 250 рублей.

В 2020 году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» установлено 12 детских площадок и 4 спортивных площадки  на общую сумму  9 миллионов 104 тысячи 474 рубля, а также 2 детские площадки по наказам депутатам областной думы стоимостью 462 тысячи 697 рублей.

В 2020 в рамках реализации проекта, победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях и федеральной программы «Формирование комфортной городской» среды, благоустроена площадь Революции. Общая стоимость проекта составила – 130 миллионов 303 тысячи 180 рублей.

По государственной программе Ивановской области «Развитие культуры и туризма в Ивановской области» благоустроен Волжский бульвар на общую сумму – 169 миллионов 156 тысячи 537 рублей.

В рамках реализации Федеральной программы «Развитие физической культуры и массового спорта» заключен муниципальный контракт на «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном по ул. Гагарина в г. Кинешма». Сумма контракта составляет - 93 миллиона 662 тысячи рублей.

По Федеральной программе «Спорт-норма жизни» выполнены работы по строительству спортивной площадки физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа по ул. Гагарина в г. Кинешма. Общая стоимость объекта составила – 33 миллиона 259 тысячи 804 рублей.

В рамках реализации Федеральной программы формирования комфортной городской среды на 2021 г. заключен контракт на благоустройство подъема на Советскую улицу в г. Кинешма. Стоимость контракта составляет 4 миллиона 952 тысячи 605 рублей.

По региональному проекту «Оздоровление Волги» разработана проектно-сметная документация на строительство очистных сооружений канализации в г. Кинешма на сумму 17,5 миллионов рублей.

В 2020 году в г. Кинешме действовала муниципальная программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей» с объемом финансирования из муниципального бюджета в сумме более 17,6 миллионов рублей.

В отчетном периоде специалистами ЕДДС принято 10 тысяч 442 обращения о происшествиях, пожарах, чрезвычайных ситуациях, оказании помощи.

 Спасателями совершено 875 выездов, из них 533 -  на различные происшествия. 

В целях обеспечения поддержания правопорядка на территории города, продолжалась работа по построению и развитию АПК «Безопасный город». Дополнительно установлено 28 видеокамер на Волжском бульваре и площади Революции.

Всего в рамках АПК «Безопасный город» на территории города функционирует 47 видеокамер.

Транспорт
Городская маршрутная сеть состоит из 16 маршрутов, на которых работает 81 автобус марки «ПАЗ-32054» (М-3). В связи с введением в 2020 году ограничительных мер, связанных с предотвращением распространения коронавирусной инфекции COVID-19, произошло значительное снижение пассажиропотока, что отразилось на сокращении графиков движения автобусов в городском округе Кинешма. В настоящий период пассажирские перевозки на территории городского округа Кинешма осуществляются 77 автобусами.  

Данные маршруты обслуживает 4 индивидуальных предпринимателя. В 2020 году по городским маршрутам перевезено 5 миллионов 461 тысяча 549 пассажиров. (Численность работников перевозчиков за отчетный период составляет 250 человек). Общая протяженность городских маршрутов – 180 километров.

Во исполнение Соглашения с перевозчиками о сотрудничестве и социальном партнерстве, в 2020 году перевозчиками приобретено 2 новых автобуса, капитально отремонтировано 7  (в 2019 году – приобретено 3 новых автобуса, 10 – сделан капитальный ремонт). 

В 2021 году Участниками Соглашения запланировано продолжение обновления на 20% автобусного парка пассажирских перевозок путем замены имеющихся транспортных средств старше 5 лет новыми автобусами той же категории на ином виде топлива, дооборудование транспортных средств недостающими информаторами, тахографами. На конец отчетного периода информаторами оборудовано 49 автобусов, в 81-ом автобусе размещены таблицы со шрифтом Брайля для слабовидящих. Специализированный автобус для маломобильных групп населения, приобретенный в 2017 году, продолжает осуществлять перевозку пассажиров по регулярному муниципальному маршруту №1 и является востребованным со стороны указанной группы населения.


По результатам обследования пассажиропотока скорректирован график движения по маршруту № 5 «улица Грузинская – улица Крестьянская» регулярных перевозок городского округа Кинешма (через ул. Щорса), что позволяет жителям р-на «Анилплощадка» беспересадочно добираться до поликлиники № 2, расположенной на ул. Правды (р-н «Автоагрегат»).

В целях повышения уровня доступности пассажирских транспортных услуг для населения городского округа Кинешма, проживающего в микрорайоне «Волжанка» с 30 декабря 2020 года организовано автобусное сообщение по улицам Менделеева – Сеченова, внесены изменения в муниципальный маршрут № 4 «Аэропорт  – «Детская больница».  В 7-ми из 14-ти графиков маршрута № 4 (№№ 1, 2, 2-б, 3, 4, 5, 6) скорректированы схемы движения и поостановочное расписание.
Туризм

В 2020 году из-за неблагоприятной эпидемиологической ситуации и действующих ограничений существенно снизилось количество посетивших город туристических групп, загрузка коллективных средств размещения, объектов питания и показа. Теплоходы в Кинешме не швартовались, но жителям и гостям города предлагались прогулочные рейсы по Волге из Кинешмы. 

Всего в 2020 году туристов, посетивших музеи города - немногим больше 10 тысяч человек (6700 туристов посетили Кинешемский художественно-исторический музей, около 3000 - музей «Кинешемский валенок», 431 - Дом-музей святителя Василия, 180 - Кинешемский драматический театр им. А.Н.Островского).  
К сожалению, в конце года был закрыт один из объектов показа Кинешмы – Музейно-просветительский центр имени Б.М.Кустодиева, но открыты 2 новых объекта – Творческая мастерская «Слон в лавке» и галерея «Клуб любителей искусствъ».

С целью повышения инвестиционной привлекательности в 2020 году осуществлялась реализация проекта по созданию обеспечивающей инфраструктуры «Волжского бульвара» в рамках туристского кластера «Малые города Ивановской области». 

 2021 году, при улучшении эпидемситуации и снятии ограничений, ожидается значительное увеличение турпотока, в том числе за счет круизных туристов. 

Образование

В 2020 году расходы на сферу образования составили 779 миллионов 902 тысячи рублей, в том числе средства местного бюджета - 249 миллионов 258 тысяч рублей. На реализацию мероприятий по укреплению материально-технической базы и обеспечение противопожарной безопасности учреждений образования направлено 13 миллионов 282 тысячи рублей и 4 миллиона 380 тысяч рублей в рамках наказов избирателей депутатам Ивановской областной Думы.

31 дошкольное учреждение посещало 4 тысячи 364 ребенка, что составило 84,8% от общего количества детей в возрасте от 1 года до 6 лет (5148 детей, 2019 год - 88%). На учете для поступления в детские сады стояло 546 детей в возрасте от 0 до 2 лет.  Введение в сентябре 2019 года в эксплуатацию нового детского сада по ул. Гагарина позволило ликвидировать очередность в дошкольные учреждения города в возрасте с 1 до 3 лет.

 На протяжении последних лет число учеников общеобразовательных школ остается стабильным. В 2020 году их количество составило 8 тысяч 290 человек.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, получивших в 2020 году аттестат о среднем общем образовании, составила 100%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в 2020 году составила 93%.

 В целях ликвидации двухсменного обучения, городской округ Кинешма включен в региональную Программу, направленную на создание новых мест в общеобразовательных организациях, на 2016-2025 годы. В настоящее время 1012 школьников обучается в две смены, что составляет 12,1% от общего количества обучающихся. 

Самое большое количество обучающихся во вторую смену – 50% – в школе №19 имени 212 Полка. Для решения данной проблемы в 2020 году разработана проектно-сметная документация на строительство здания начального звена школы №19 на 500 мест. 

В восьми учреждениях дополнительного образования детей в сферах образования, культуры и спорта и общеобразовательных учреждениях муниципальную услугу получали 10 тысяч 680 человек или 93 % от общего количества детей.


Хочется отметить, что:

- в рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» восемь общеобразовательных школ города получили современное компьютерное оборудование на 18 миллионов рублей;

- в пяти школах, участницах регионального проекта «Детский спорт.37», отремонтированы два спортивных зала и обустроены три спортивные площадки на общую сумму 15 миллионов 785 тысяч рублей;

- учащиеся 1-4 классов получали бесплатное горячее питание за счет средств федерального бюджета в сумме 12 миллионов 98 тысяч рублей;

- 7 миллионов 949 тысяч рублей из средств федерального бюджета были направлены на денежное вознаграждение классных руководителей;

- Детская школа искусств получила в рамках нацпроекта «Культура» федеральные средства в размере 1 млн. руб. на создание виртуального концертного зала, набор музыкальных инструментов для духового оркестра на сумму 2 миллиона 300 тысяч рублей.
Культура

Деятельность администрации города в области культуры направлена на поддержку, сохранение и развитие богатых культурных традиций Кинешмы, совершенствование эстетического воспитания и обеспечение разнообразных форм досуга горожан. Сеть муниципальных учреждений культуры городского округа Кинешма включает 7 учреждений культуры.

В 2020 году общий объем финансирования отрасли на организацию и проведение социально-значимых мероприятий, модернизацию учреждений культуры, оплату труда работников составил  107 миллионов  216 тысяч рублей (2019 -  105 млн. 507 тыс. руб.). 
Доход учреждений культуры от оказания платных услуг составил 7 миллионов 338 тысяч рублей (2019 - 9 млн. 834 тыс. руб.).
В 2020 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры из средств областного бюджета направлено 7 миллионов 510 тысяч рублей (2019 – 3 млн. 261 тыс. руб.) и 3 миллиона 77 тысяч  рублей из средств городского бюджета (2019 - 694 тыс. 789 руб.).   

Охват населения клубными услугами, массовыми и научно-просветительными мероприятиями составляет более 81%. Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры составляет 93%, что показывает их высокую востребованность жителями.

Несмотря на вводимые в течение года ограничения в связи с распространением коронавирусной инфекции, в 2020 г. 2 клубных учреждения и Парк культуры и отдыха провели 157 мероприятий в очном формате, которые посетили 52 тысячи 278 человек. На созданных двумя клубными учреждениями youtube каналах было размещено 512 концертных программ, творческих марафонов, спектаклей, онлайн конкурсов, фестивалей, зрителями которых стали 56 тысяч 77 чел.  

Два «Заслуженных коллектива народного творчества», восемь «Народных» и «Образцовых» коллективов самодеятельного художественного творчества, отдельные исполнители в 2020 году на 46 фестивалях-конкурсах различного уровня завоевали 161 диплом лауреатов и обладателей Гран-При.

 Уровень фактической обеспеченности библиотеками соответствует нормативной потребности 100% и является одним из высоких показателей среди городских округов региона.

Услугами библиотек воспользовались 22,3% населения города или 18 тысяч 700 пользователей, что на 6 тысяч 700 пользователей меньше плановых показателей. Количество посещений составило 151 тысяч 625 человек (2019 - 175,63 тыс. чел.). Книговыдача составила в год 297 тысяч 900 экземпляров (2019 - 414,4 тыс. экземпляров).

Снижение основных показателей произошло в связи с введением ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции.  

Физическая культура и спорт
В сфере физической культуры и спорта по-прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения. 

На содержание учреждений сферы спорта в 2020 году направлено 63 миллиона 900 тысяч рублей, в том числе на укрепление материально-технической базы 4 миллиона 400 тысяч рублей (из них 1 миллион 96 тысяч рублей из областного бюджета, 2 миллиона 39 тысяч рублей из местного бюджета). 

  За отчетный год в Кинешме проведено 15 спортивных мероприятий, участниками которых стало более двух с половиной тысяч человек.  

7 кинешемцев являются членами сборных команд Российской Федерации по различным видам спорта.

 Приоритетной задачей в 2020 году была реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне". Общее число кинешемцев, принявших участие в выполнении норм ГТО, составило 920 человек. 291 человек выполнили нормативы на знак ГТО. Среди городских округов области Кинешма занимает лидирующее положение по реализации комплекса ГТО. 

На территории города расположено 153 спортивных сооружения различного типа. Их общая единовременная пропускная способность составляет 3 тысячи 761 человек, и это лишь 24% от нормативной потребности. 

Надеемся, что введение в эксплуатацию в текущем году новых объектов спорта позволит увеличить доступность жителей к занятиям спортом. 

В 2020 году введен в эксплуатацию после реконструкции спортивный клуб с  плавательным бассейном, расположенный по ул. 50-летия Комсомола.

В рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» построены министадион (физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа) и Физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном.

Показатель доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2020 году составил 40,5%.

Молодежная политика

Федеральным Законом № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации» установлено, что с 1 января 2021 года молодежью считаются граждане в возрасте от 14 до 35 лет. В Кинешме проживает 17 тысяч 612 человек данной возрастной категории.

В 2020 году, объявленном Президентом Российской Федерации Годом памяти и славы, наиболее важным направлением в работе с молодежью стало воспитание гражданственности, патриотизма, преемственности традиций, уважение к своей истории и истории народов Российской Федерации. 

Совместно с городским Советом ветеранов, общественными организациями, учреждениями города, Кинешемской Епархией проведено 130 мероприятий патриотической направленности, из них большая часть в онлайн-формате,  участниками которых стали 13 тысяч 600 человек. С соблюдением профилактических мер прошла Всероссийская акция «Георгиевская ленточка», акции «Бессмертный полк», «Свеча памяти».  

До введения карантинных мер организовано 103 мероприятия в рамках Всероссийских проектов «Памяти Героев», «Дорога памяти», «Лица Победы», Международных акций «Без срока давности», «Блокадный хлеб».

В 3 колледжах (педагогическом, политехническом и колледже индустрии питания и торговли) организована работа по оказанию помощи на постоянной основе 24 ветеранам. 

Волонтерство и добровольчество - очень актуальное на сегодняшний день направление.  

Городской волонтерский корпус насчитывает 21 волонтерский отряд с числом добровольцев 649 человек. 13 волонтерских отрядов работает в школах, 6 - на базе колледжей и 2 общественные волонтерские организации. На базе Кинешемского педагогического колледжа работает ресурсный центр добровольчества. 

В городе действует 18 Объединений военно-патриотической направленности. Поисково-исследовательской работой занимается  около 500 человек.

За прошедший год студентами-волонтерами проведено более 120 акций, оказана адресная помощь 68 ветеранам, 1 тысячи 64 гражданам. Организована доставка подарков к новому году девяти участникам ВОВ, 96 детям-инвалидам. 

С участием волонтеров в мае 2020 года организовано вручение юбилейных медалей 550 ветеранам ВОВ и 510 памятных подарков ко Дню Победы.

В рамках Всероссийской акции «Сад памяти» силами волонтерских отрядов высажено 75 саженцев вишни.

Особое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Волонтерами организовано 16 акций и онлайн-мероприятий. 
Субъектами системы профилактики правонарушений организована  индивидуальная профилактическая работа с 289 несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении. Эффективность проведения индивидуальной профилактической работы составила  81,8% (в 2020 году - 78%).
В 2020 году из-за ограничительных мероприятий не в полной мере были организованы отдых и оздоровление детей и подростков.

На базе отдыха «Радуга» получили отдых и оздоровление 139 детей и подростков из Кинешмы в возрасте от 6 до 16 лет из семей, состоящих на учете в социальной защите населения, за счет средств областного бюджета (в 2019 году отдохнуло 783 человека, из них 437 кинешемских детей). На подготовку к открытию МУ ДБО «Радуга» из средств местного бюджета выделен 1 миллион  рублей.

В июне и июле 2020 года для 949 школьников организованы лагеря дневного пребывания продолжительностью смены - 21 день с использованием технологий, позволяющих обеспечить взаимодействие детей и педагогических работников опосредственно (на расстоянии), в том числе с применением дистанционных технологий. Дети обеспечивались продуктовыми наборами за счет субсидии на организацию отдыха детей в каникулярное время.

 В течение летнего периода 1 тысяча 184 детей были охвачены вариативными формами отдыха в дистанционной форме. 

В связи с пандемией, временная трудовая занятость для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет не была организована (в 2019 году временно трудоустроено 350 несовершеннолетних). 

Одним из приоритетных направлений молодежной политики является выявление и поддержка молодежи, проявившей одаренность. Молодым людям, добившимся успехов в разных сферах деятельности, вручается городская премия «Роза ветров». В 2020 году ее получили 36 человек. 

Особое место в реализации молодежной политики занимает работа по поддержке молодых семей. Психологическая помощь молодым семьям оказывается специалистами Центра социальной поддержки молодежи «Преображение». В 2020 году за консультацией обратились 151 молодая семейная пара. Всего индивидуальную консультацию, а также групповые формы психологических работ прошли 1000 человек, в том числе онлайн-консультирование.

 Социальная политика

В 2020 году из средств местного бюджета оказана социально-экономическая поддержка 5 молодым педагогам на общую сумму 125 тысяч рублей. Одному  педагогу предоставлена компенсация оплаты по найму жилья (в 2019 году единовременную выплату получили 8 молодых специалистов, компенсацию – 1 врач-педиатр). 

58 семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказана материальная поддержка из местного бюджета (в 2019 году - 68 семьям).

В отчетном периоде Центром социальной поддержки молодежи «Преображение» в рамках федерального гранта в размере 2 миллионов рублей был реализован инновационный социальный проект «Мы - лучи одного солнца». В нем принимали участие 27 семей, воспитывающих детей-инвалидов. 

На средства областного бюджета в размере 404 тысячи 300 рублей проведен ремонт в 5 квартирах участников ВОВ.
Развитие гражданского общества


2020 год внес свои коррективы также в политическую и общественную жизнь города.


В условиях пандемии с соблюдением всех мер эпидемиологической безопасности проведены Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, выборы депутатов городской Думы и главное событие года – 75-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 

На выборах депутатов городской Думы было избрано 20 депутатов по 20 одномандатным округам. Выборы состоялись по всем округам. Городская Дума сформирована в полном составе и приступила к своей работе. Председателем городской Думы избран Михаил Анатольевич Батин.
Год стал непростым для общественных организаций, диаспор, территориальных общественных самоуправлений. Прежде всего, в части 
проведения в полном объеме и в привычном формате запланированных массовых мероприятий.   

С целью поддержки объединений, из бюджета города выделены субсидии десяти социально ориентированным общественным организациям на общую сумму 250 тысяч рублей. Средства направлены на организацию досуга граждан пожилого возраста и инвалидов, проведение спортивных мероприятий для детей и подростков.

Финансовая поддержка на сумму 300 тысяч рублей оказана также девяти ТОС. На данные средства установлены вновь и отремонтированы имеющиеся элементы детских игровых и спортивных площадок,  приобретена музыкальная аппаратура для проведения досуговых мероприятий и видеокамера для наблюдения за дворовой спортивной площадкой.
В отчетном году город вновь принял участие в областном конкурсе благоустройства территории в рамках поддержки местных инициатив. В итоге в разных микрорайонах города установлено 15 детских и спортивных площадок на общую сумму 7 миллионов 800 тысяч рублей, в том числе 5 миллионов 800 тысяч  рублей из областного бюджета. 

Говоря о развитии гражданского общества, стоит отметить формирование в декабре 2020 года нового состава Общественного совета города, который возглавила Наталья Викторовна Суркова. Выражаю уверенность, что заседания Совета станут площадкой для обсуждения актуальных вопросов жизнедеятельности города. Нам важно услышать мнение членов Совета, чтобы понять, какие  еще необходимы меры для улучшения качества жизни кинешемцев.
Работа с обращениями граждан в социальных сетях

К развитию гражданского общества отнесу и работу органов власти с социальными сетями. Тем более, что данная деятельность в настоящее время упорядочена в информационные системы, что позволяет оперативно реагировать на сообщения граждан и тем самым выстроить конструктивный диалог с кинешемцами.

2020 год – второй год работы системы реагирования на публикации жителей «Инцидент Менеджмент», через которую за отчетный период обработано 1290 сообщений кинешемцев. 

С декабря 2020 года внедрена система обработки обращений граждан «ОНФ Помощь», поступивших на «Прямую линию с Президентом РФ». В данной информационной системе прошло обработку 17 обращений.

Так же с декабря 2020 года функционирует и набирает популярность электронная система «Платформа обратной связи» («ПОС») по обработке обращений граждан. В настоящее время  в систему ПОС поступило 126 обращений. 

Сообщения кинешемцев касаются практически всех сфер жизни города.  Это вопросы  образования и здравоохранения, дорог и транспортного обслуживания, строительства и экологии, социального обслуживания и спорта. Лидирующее направление занимают вопросы в сфере ЖКХ и благоустройства. 

Таковы основные итоги 2020 года, который можно с уверенность назвать годом напряженной и результативной работы.

Наступивший год ставит перед нами новые задачи. В сентябре нам предстоят выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VIII созыва, и мы вместе должны приложить все усилия для того, чтобы они прошли достойно, с максимальным уровнем открытости и в полном соответствии с действующим законодательством.

В заключении выражаю глубокую благодарность и признательность всем жителям города, трудовым коллективам,  депутатам и руководителям всех уровней, а также губернатору Ивановской области Станиславу Сергеевичу Воскресенскому за поддержку и совместную плодотворную работу в минувшем году. 
Надеюсь, что текущий год принесет нам новые успехи в развитии, как экономики, так и социальной сферы. Только вместе мы сможем решить стоящие перед нами задачи. 
Спасибо за внимание! 
