ПРОВОЖАЯ 2010-Й
Администрация городского округа Кинешма подводит итоги года
Бюджет 

        Ожидаемое исполнение бюджета городского округа Кинешма за 2010 год по доходам составит 899 855,6 тыс. руб. (97,4%), в том числе по налоговым и неналоговым доходам - 378 595,0 тыс. руб. (94,1%), межбюджетным трансфертам – 521 259,6 тыс. руб. (100%). 
        Доходы от использования муниципального имущества ожидается получить в сумме 29 302,5 тыс. рублей, налог на доходы физических лиц – 150 879,7 тыс. рублей, от платных услуг – 72 683,8 тыс. рублей. 

  Невыполнение доходной части бюджета городского округа Кинешма ожидается в основном по такому источнику, как доходы от продажи муниципального имущества в сумме 23 900,2 тыс. руб.
Ожидаемое исполнение бюджета городского округа Кинешма за 2010 год по расходам составит 910 733,5 тыс. руб. (95,5%). 470 014,4 тыс. руб. (51,6%) направлено в сферу образования, 144 000,3 тыс. руб.(15,8%) – в сферу здравоохранения, физической культуры и спорта, 129 993,5 тыс. руб. (14,3%) – в жилищно – коммунальное хозяйство.

С июля 2010 года выполнялась работа  по сокращению суммы разбалансировки бюджета. Ежемесячно проводится работа по сокращению просроченной кредиторской задолженности. На конец года планируется ее свести до нуля. Создана база налогонеплательщиков, недоимка по которым регулярно отслеживается. Проведена инвентаризация расходных обязательств городского округа Кинешма, на основании которых уточнен соответствующий реестр.

Разработан трехлетний бюджет на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов.  Общая сумма доходов в городской бюджет прогнозируется в сумме 849 342,5 тыс. рублей, их них налоговые и неналоговые доходы – 321 723,5 тыс. руб., межбюджетные трансферты – 527 619,0 тыс. руб. Расходы запланированы в сумме 853 842,5 тыс. руб. В 2011 году работа бюджетных учреждений будет осуществляться на основании ведомственных и долгосрочных целевых программ, разработанных для поэтапного перехода к программному методу планирования во всех отраслях. 
Капитальное строительство

В 2010 году финансирование на строительство объектов в городе велось из бюджетов всех уровней – федерального, областного и местного. 
Федеральные средства и часть областных средств направлены на выполнение программы «Жилище» на 2002-2010 гг. - подпрограмм «Обеспечение жильем молодых семей» и «Государственная поддержка граждан в сфере ипотечного кредитования». 
За счет регионального (8,733 млн.)  и местного (970 тыс.) бюджетов возведена пристройка отделения судебно-медицинской экспертизы на ул. Нагорной, 18. Также благодаря софинансированию города и области выполнен ремонт фасада здания поликлиники на ул. Парковая, 16 и обустроены детские площадки в микрорайонах города.
Средства городского бюджета были направлены: на ремонт кровли средней школы №8 по ул. Воеводы Боборыкина (2,015 млн.), реконструкцию очистных сооружений канализации (ОСК-1) (3,900 млн.), восстановление несущих конструкций дома после пожара на ул. Гончаров, 20 (1,688 млн.), текущие ремонты, разработку проектно-сметной документации на ряд объектов. 
В плане на 2011 год – строительство канализационной насосной станции и напорного коллектора по ул. Ермака, возведение многофункциональной спортивной площадки на улице Аристарха Макарова, завершение строительства памятника участникам ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС. 
Муниципальное имущество

В муниципальной собственности городского округа Кинешма находится имущество общей балансовой стоимостью 2 499 781 467,39 рублей. Функционирует 15 муниципальных предприятий и 80 муниципальных учреждений. 

В отношении шести предприятий: МУП «Жилищник», МУП «Объединенные котельные и тепловые сети», МУП «ЖРЭУ северо-западного района», МУП «ЖРЭУ № 10», МУП «ЖКХ Автоагрегат», МУП «ЖРЭУ юго-западного района» продолжается процедура банкротства. 
В прошедшем году инициирована реорганизация муниципального учреждения «Информационно-туристический центр» путем присоединения к муниципальному учреждению «Кинешемская городская централизованная библиотечная система», которая произойдет с 1 января 2011.
В 2010 году из областной собственности в муниципальную поступило имущество для учреждений здравоохранения, образования, культуры, финансового управления администрации на сумму 18 156 558,17 руб. 

В муниципальную собственность также были приняты: канализационные насосные станции и канализационные сети, расположенные по улице им. М. Горького и по улице Подгорная, бесхозяйные электрические сети, тепловые сети от ряда ТСЖ. 

На праве безвозмездного пользования было предано следующее муниципальное имущество:

- здания, расположенные по ул. Аристарха Макарова, д.11 и по ул. Нагорная, д.2. отданы местной православной религиозной организации Прихода Святого Благоверного князя Александра Невского для организации и осуществления образовательной деятельности;

-  здание по ул. Социалистическая, д.27А. - передано Негосударственному образовательному учреждению Кинешемской автомобильной школе Ивановского областного совета Российской оборонной спортивно-технической организации для образования клуба патриотического воспитания;
- помещение по ул. Никитина, д.6. - предоставлено для размещения исполнительного органа Кинешемской городской общественной организации ветеранов Афганистана Ивановской области 
- помещение по ул. Маршала Василевского, д.2 – предоставлено Управлению Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ивановской области для размещения территориального отдела кадастровой палаты.
Доходы от использования муниципального имущества, поступившие в бюджет снизились втрое по сравнению с 2008 годом и составили по состоянию на 15 декабря 2010 года 39 955,9  тыс.руб. 
В настоящее время действует 71 договор аренды нежилых муниципальных помещений и зданий, общая площадь которых составляет 11,3 тыс.м2. Количество договоров аренды ежегодно уменьшается в связи с продажей муниципальных помещений в ходе реализации 131-го Федерального закона о местном самоуправлении, вследствие чего уменьшается доходность данного источника пополнения муниципальной казны. Сумма средств, поступивших в местный бюджет от сдачи в аренду муниципального имущества, составила 7 566,6 тыс.руб., что уже на 26 % превышает установленный в 6 000,0 тыс.руб. годовой план. Средства от арендной платы за земли города составили на 22 716,6 тыс.руб. Задолженность числится за ОАО «Кинешма машиностроительный завод», ЗАО «Кинешемская прядильно-ткацкая фабрика», МУП «Муниципальная управляющая компания», МУП «Водоканал», ООО «КРЦ «Пассаж», ООО «Зенитстрой». 
Организовано и проведено 42 аукционов по продаже земельных участков для строительства. Продано на торгах 25 земельных участков общей площадью 24 762 м2   
Доход местного бюджета при этом составил 2 103,1 тыс.руб. Гражданами и юридическими лицами выкуплено 242 земельных участка под объектами недвижимости, находящимися у них в собственности. Сумма средств, поступивших при этом в местный бюджет, составила 3 408,3 тыс.руб. Доход местного бюджета от продажи недвижимого муниципального имущества составил на 15 декабря 4 616,1 тыс.руб. До конца года по данному источнику доходов ожидается поступление еще 2 818,9 тыс.руб.     
Городское хозяйство 

В 2010 году МУ «Управление городское хозяйство» выполнены работы по ремонту объектов внешнего благоустройства города силами подрядных организаций:

1. Ремонт асфальтобетонного покрытия дорог на общую сумму 18033690,8 руб.:
- ул. Василевского (9900м²) – 6020849,34 руб.;
- ул. Пирогова (5674м²) – 9030706,57 руб.;

- ул. Желябова (участок от ул. Красноветкинской до интерната №1) – 250952,89 руб.;

- ул. подгорная (от ж/д переезда до остановки «ул. Спортивная») – 401000,0 руб.;

- Кузнецкий мост – 71609,0 руб.;

2.  Ремонт аварийного участка Никольского моста через р. Кинешемка – 722,329 руб.

3. Текущий ремонт мемориалов – воинских захоронений на кладбищах «Сокольники» и «Затенки», обелисков в сквере «Лесозавод», на берегу р. Волга в микрорайоне «Томна», памятника чернобыльцам.
4. Окраска ограждений по улицам, ремонт парапетов –229341,0 руб. 
5. Ремонт шахтно-питьевых колодцев на сумму 90735,0 руб. (ул.Павлова, ул. Суворова, ул.Новгородская, ул. Третьяковская, ул. Скрябина, ул. Рыжковская, Озерный переулок)
6. Ремонт мостовых переходов: через р. Кинешемку (Грудчиха) – 72952,0 руб.; по ул. Баха – 78795,0 руб. 

7. Ремонт уличного освещения – 961072,0 руб.
Выполнено работ собственными силами:
- а/ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог по улицам города: ул. Вичугская, ул. Островского, ул. Фрунзе, ул. Ленина, Советская, ул. ивановская, ул. рылеевская, Никольский мост, ул. Горького – 143706,0 руб.
- подсыпка инертными материалами выбоин на проезжей части дорог города –1091409,0 руб. (ул. Третьяковская, ул. Спортивная, ул. Подгорная, ул. Василевского, ул. Гагарина, ул. Желябова, ул. Наволокская,  ул. Декабристов, ул. Пирогова, ул. Соревнования, ул. Сакко и др.);
- установка дорожных знаков – 114 шт. 

- грейдирование дорог с грунтовым покрытием частного сектора - 500,0 тыс. м² (микрорайоны: «Волжанка», «Томна», «Озерки», «Америка», «Сокольники», «Фабрика №2», пос. Буденный, улицы Заречные и Вандышевские).  
           - установка водопропускных труб через дороги частного сектора –1 шт. (ул.Новгородская, ул. Белорусская, пер. Радиальный, ул. Морская, ул. Текстильная, ул. Юрьевецкая, ул. Чаева, ул. Пирогова, ул. Тимирязева, ул. Тургенева, ул. Ключевая);

- ремонт верха шахтных питьевых колодцев;
- установлено 11 остановочных павильонов.

За счет средств областного бюджета выполнено:

- текущий ремонт песколовки насосной станции ул. К. Маркса – 51739,0 руб.

- ремонт уличного освещения на дамбе р. Кинешемка – 494850,0 руб. 
В 2011 году планируется восстановить освещение по  улицам города, выполнить ремонт дорог и тротуаров, производить текущие ремонтные работы. Предусмотрены средства для разработки проекта на установку светофорного объекта (ул. Василевского – 50 лет Комсомола). 
Жилищно-коммунальное хозяйство 
В течение 2010 года управлением ЖКХ принимались все необходимые меры по завершению капитального ремонта, согласно 185-ФЗ от 27.07.2007 года «О фонде поддержки реформирования жилищно-коммунального хозяйства». До сегодняшнего дня капитальный ремонт в полном объеме не завершен подрядчиками в 37 домах.
В соответствии с выделенными денежными средствами из городского бюджета, администрацией был утвержден титульный список на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов на сумму 6691,3 тыс. рублей (21 дом). Капитальный ремонт в них планируется завершить к концу года в соответствии с заключенными муниципальными контрактами.
           В рамках оказания помощи участникам и инвалидам ВОВ проведены ремонты жилых помещений и частных домовладений по заявлениям на общую сумму 1237,475 тыс. рублей. Отремонтировано 25 жилых помещений.  38 ветеранов ВОВ были поставлены на учет и им всем произведены выплаты для приобретения благоустроенного жилья. 

           В 2010 году разработан проект программы по энергосбережению, который проходит согласование в структурных подразделениях администрации.
Проводилась замена индивидуальных приборов учета в муниципальных квартирах.             За счет средств областного и местного бюджетов на сумму 770,0 тыс. рублей произведена установка 10 детских площадок. 

         На 2011 год  планируется:

- проведение капитального ремонта многоквартирных домов на сумму 6853,7 тыс. рублей;
- проведение работ по замене индивидуальных приборов учета электроснабжения в муниципальных квартирах;

-  инвентаризация жилищного фонда;

-  работы по вступлению в права наследования выморочного имущества.  

Экономика и предпринимательство
В 2010 году разработан прогноз социально-экономического развития городского округа Кинешма до 2013 года. 

С целью привлечения инвесторов в город, в течение года велась работа по созданию базы свободных помещений и земельных участков. Данные размещались на официальном сайте города, сайте Правительства Ивановской области, представлялись на инвестиционных форумах. Подготовлены и представлены материалы на Межрегиональный экономический форум «Золотое кольцо», постоянно действующую выставку «Экономический потенциал Ивановской области» в «ЭкспоПрофи-Иваново». 

Сформирована рабочая группа по мониторингу задолженности выплаты  заработной платы и принятия мер по её ликвидации. В настоящее время задолженность по заработной плате имеется только на предприятиях, находящихся в конкурсном производстве.  

Постоянно проводится работа с Советом директоров города с целью обмена информацией, выработки единой политики развития экономики. 
Подготовлено трехстороннее Соглашение по урегулированию социально – экономических отношений между объединением работодателей, координационным советом профсоюзов и администрацией городского округа Кинешма на 2011 – 2013 годы,  целью которого является создание благоприятных условий для социально-экономического развития города, соблюдения законных прав и интересов работников, повышения благосостояния населения. Формируется состав трехсторонней комиссии.

Кинешма участвовала в Программе дополнительных мероприятий Ивановской области на 2010 год по снижению напряженности на рынке труда с предоставлением субсидий из федерального и областного бюджета. По состоянию на 1 декабря в рамках данной программы приняли участие во временной занятости 499 человек, прошли стажировку 37 выпускников, заключено 30 договоров на организацию самозанятости, кроме того, эти предприниматели создали еще дополнительно 20 рабочих мест. Также организовано опережающее переобучение 75 человек, находящихся под угрозой увольнения, трудоустроено 8 инвалидов. В рамках «Программы содействия занятости населения на 2009-2011г.г.» были заключены договоры с 17 предприятиями города на проведение общественных работ, в них приняли участие 357 человек. Трудоустроены на свободное от учебы время 1137 несовершеннолетних граждан. 
Оказывалось содействие в развитии малого предпринимательства и самозанятости населения. Проводились консультации, оказывалась помощь в разработке бизнес-планов. Внесены изменения в программу поддержки и развития малого предпринимательства в городском округе Кинешма на 2009-2011годы для предпринимателей, оказывающих бытовые услуги малообеспеченным гражданам на льготных условиях. Сформирована база по субъектам малого предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории города.
Регулярно осуществляется проверка работы объектов торговли, общественного питания, бытового обслуживания с целью выявления фактов нарушения законов, оформления документов на право осуществления данного вида деятельности, по жалобам граждан города на работу данных объектов. Проводится мониторинг розничных цен на социально-значимые товары. 
Специалистом по защите прав потребителей осуществляется прием граждан города по вопросам защиты прав потребителей. За истекший период поступило 250 заявлений. В результате потребителям возвращено около 600 тыс. рублей за некачественные товары и услуги. Оказана помощь в оформлении 39 исков в суд в защиту интересов потребителей. 
В 2011 году планируется разработать прогноз развития города до 2014 года, продолжить работу по анализу финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и учреждений, осуществлять контроль за соблюдением законодательства в сфере потребительского рынка, вести реестр объектов торговли и бытового обслуживания на территории города.
В 2010 году отделом муниципального заказа было проведено 39 открытых конкурсов, 36 открытых аукционов, 271 запрос котировки. Сумма муниципальных контрактов на 23 декабря составила 114,459 млн. рублей. Экономия бюджетных средств  - 25, 667 млн. рублей. 

Инвестиционная политика и градостроительство
С утверждением заместителя главы администрации по инвестиционной политике, этому направлению уделялось особое внимание. В настоящее время формируется нормативная база для развития инвестиционных проектов на территории города. Готовится положение об инвестиционной деятельности, которое установит единые принципы подбора инвесторов и условий передачи земельных участков и объектов недвижимости. Разрабатывается положение о государственно-частном партнерстве, целью которого является создание условий для развития инфраструктуры города на базе соединения муниципального имущества и частного капитала для обеспечения эффективного использования и эксплуатации этого имущества. 
Готовится к выпуску инвестиционный атлас Кинешмы, где будет полная и наглядная информация о свободных инвестиционных площадках. Ведется работа по подготовке презентации города, которую планируется провести в июне. 

В 2010 году были утверждены флаг и новый герб города, готовился материал для проекта перепланировки исторического центра Кинешмы. 

В 2011 году  планируется разработать порядок выдачи разрешений на установку рекламных конструкций и положение о содержании фасадов зданий и сооружений. 
Транспорт

        Городская маршрутная сеть состоит из 14 маршрутов, на которых работает 80 автобусов. 16 автобусов принадлежат ООО «Кинешемское ПАТП РОСТО», 64 автобуса - 12 индивидуальным предпринимателям. Администрация городского округа Кинешма утверждает паспорта маршрутов, городскую маршрутную сеть, согласовывает графики движения городского транспорта, паспорта маршрутов и расписания движения автобусов, проходящих по территории городского округа Кинешма. 
С целью улучшения транспортного обслуживания населения продлен автобусный маршрут № 13 «Шуйская – Томна» до Озерков. Организованы дополнительные остановки на маршруте № 1  «Фабрика № 2 - Томна» - «Центральная городская больница», «Спорткомплекс» в прямом и обратном направлении. Для более качественного обслуживания пассажиров, снижения времени простоя автобусов на остановках, а также уменьшения времени движения автобусов от одной конечной до другой, отделом транспорта совместно с перевозчиками, осуществляющими  перевозки пассажиров на городских маршрутах, проводилась корректировка поостановочного расписания. На период  садово-огороднических работ с мая по сентябрь городские маршруты № 2, 4, 8 продлевались до загородных коллективных садов, что очень удобно для жителей города. За 2010 год перевезено примерно  14 700   тыс. пассажиров.

         В 2010 году пролонгировано 13 договоров с перевозчиками, обслуживающими городские маршруты автобусами общего пользования, а также 16 договоров с 12 службами такси и 4 индивидуальными предпринимателями. Определялись места для стоянок служб такси. 

      В 2010 году городским пассажирским транспортом перевозились все категории граждан, пользующихся правом льготного проезда согласно Федерального и областного законодательства. Согласно постановлений главы администрации г.о.Кинешма правом бесплатного проезда пользовались почетные граждане г.о.Кинешма по удостоверению; работники милиции, пожарной охраны, ФСБ, ФС и Н  по городскому округу Кинешма по удостоверениям и пластиковым вкладышам. Льготным проездом – одаренные дети, дети из малообеспеченных семей, дети-сироты, дети из многодетных семей по проездным билетам.

В 2011 году планируется решить вопрос о переименовании устаревших названий автобусных остановок, продолжить работу по оптимизации и реорганизации маршрутной сети городских автобусных маршрутов, заниматься организацией внедрения системы GPRS / Глонасс по контролю за работой автобусов в городском округе Кинешма.
Социальная защита

Для обеспечения социальной защиты малоимущих слоев населения, в Кинешме в этом году продолжили свою работу социальные магазины. На сегодняшний их 16 - практически во всех микрорайонах города – «Автоагрегат», Томна, Залесье, Сокольники, Красная ветка, молокозавод, ул. Наволокская, центр города. 
Малообеспеченные граждане обеспечивались в первом полугодии талонами на услуги бани в размере 50% стоимости.

В 2010 г. ряду семей кинешемцев была оказана единовременная материальная помощь в связи с трудной жизненной ситуацией (общая сумма – 283,3 тыс. руб.). Лечение в санатории-профилактории «Томна» прошли 14 пенсионеров. 
В рамках реализации городской целевой программы «Дети города Кинешмы» оказана адресная социальная помощь (106,8 тыс. руб.), приобретены новогодние подарки для детей из малообеспеченных семей (320 тыс. руб.). Благодаря акции «Поможем собрать детей в школу» оказана помощь 1135 семьям на сумму 759,6 тыс. руб., 406 ребятам была выдана школьная форма. 
За счет средств городского бюджета отремонтированы 2 квартиры (300 тыс. руб.), закрепленные за детьми-сиротами.

Образование 

В Кинешме осуществляют свою деятельность 34 детских сада. 17 школ, 2 учреждения дополнительного образования и городской информационно-методический центр. 
 В школах города в 2009-2010 учебном году обучалось 7459 учащихся. Учащиеся 9-х и 11-х классов успешно справились с итоговой аттестацией. Две выпускницы гимназии Филина Анастасия и Куликова Дарья получили по 100 баллов. Учащиеся показали на ЕГЭ результаты выше областных по 7 предметам:  по русскому языку, математике, информатике и ИКТ, химии, биологии, географии, немецкому языку. Аттестаты об основном общем образовании получили 100% учащихся, с отличием  - 20 человек. 

В 2010 году началась подготовка к переходу на Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС). Открыта  региональная   пилотная  площадка по введению стандартов нового поколения на базе СОШ № 8. 
В течение года аттестовано 211 педагогов. В 2010 году работало 13 городских методических объединений. В школах реализовывалось  66  воспитательных программ.        На базе  образовательных учреждений города в 2009-2010 учебном  году  работало 200 кружков и объединений по интересам и  51 спортивная секция для обучающихся всех возрастных групп.
В лагерях дневного пребывания отдохнули в осенние каникулы – 250 человек, в летний период – 1100 человек. В лагере «Радуга» -  672 человека. В санатории «Берёзовая роща» - 523 человека. В международном лагере Ванта – 4 человека. Всего организованным отдыхом было охвачено 2579 человек, что составляет  34,8%.

В рамках реализации подпрограммы «Одаренные дети» программы «Дети города Кинешма» в городе проведены олимпиады по 20 предметам, в которых участвовали 845 человек. Стали победителями 171 человек. Первое место по количеству призеров занимает гимназия – 42 человека, второе место СОШ  № 19 – 32 человека, третье место – СОШ № 18 – 19 человек. Хорошие результаты в СОШ № 16 – 16 призеров и победителей. В региональном этапе Всероссийской олимпиады приняли участие 70 учащихся школ нашего города. По итогам этого этапа трое учащихся города стали победителями и 19 призерами.

На региональном уровне кинешемские учащиеся стали победителям и  призёрами:
- «Конкурс юных математиков» - II место (сборная команда г. Кинешмы);
- «Областной фестиваль театральных миниатюр на иностранных языках «BRAVO - 2010» -театральный коллектив СОШ № 18 (руководитель Фоминцева Н.А.);
-  в областном фестивале «Солнечный эльф» - 1 место учащиеся МОУ СОШ № 18 (руководитель Борисова И.Ю.);
Ежегодно в городе проводится конкурс педагогического мастерства «Педагог года». В прошедшем учебном году он прошёл в номинациях «Самый классный классный» (победитель - Попова Надежда Анатольевна, учитель начальных классов МОУ СОШ № 2), «Сердце отдаю детям» (среди педагогов дополнительного образования, победитель - Блинова Наталья Александровна, педагог дополнительного образования Центра развития творчества детей и юношества) «Педагог года» (победитель - Груздева Ольга Владимировна, учитель русского языка и литературы гимназии им. А.Н.Островского), «Воспитатель года»  (победитель - Карганова Татьяна Евгеньевна, воспитатель МДОУ «ЦРР - д/с № 10»).
В региональном этапе всероссийского конкурса в области педагогики на соискание премии «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучшая программа по духовно-нравственному воспитанию» - 1 место заняла учитель основ православной культуры МОУ СОШ № 17 Виноградова И.Н.; Смирнова Маргарита Витальевна, учитель начальных классов гимназии им. А.Н.Островского стала победителем в региональном этапе Всероссийского конкурса «Мой любимый урок».
В региональном конкурсе «Педагог года - 2010» в номинации «Педагог дополнительного образования» 1-е место завоевала Блинова Н.А., педагог дополнительного образования ЦРТДиЮ. В номинации «Педагог общего образования» дипломантом стала Груздева Ольга Владимировна, учитель русского языка и литературы гимназии им. А.Н.Островского. В номинации «Воспитатель года 2010 (ДОУ)» дипломантом стала педагог МДОУ № 50 Мишагина Татьяна Евгеньевна.
В региональном этапе всероссийского конкурса «Методическая служба - новой школе» - ГИМЦ занял 2-е место.
Из регионального бюджета в 2010 году на противопожарные мероприятия поступили средства в размере 1,2 млн. рублей, которые израсходованы на приведение путей эвакуации в соответствии с противопожарными требованиями в школе им. Д.А.Фурманова, СОШ № 10 и  замену  электропроводки в ОШ № 9, софинансирование на эти цели составляет 133,3 тыс. рублей.

В 2011 году планируется ведение Федеральных государственных образовательных стандартов 2-го поколения, освоение образовательными учреждениями методики исполнения муниципальных заданий в условиях изменения правового статуса и порядка финансового обеспечения, включение детей-инвалидов  в проект по дистанционному обучению.

Здравоохранение 

В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» на территории города проведена вакцинация населения - план выполнен на 100%. Выполняются мероприятия по обеспечению отдельных категорий граждан бесплатными лекарственными средствами. Выполнен план дополнительной диспансеризации работающего населения.
В городской поликлинике установлен цифровой маммограф. Из федерального бюджета было выделено 7 млн. рублей, софинансирование местного бюджета – 400 тыс. рублей, средства поликлиники – 92 тыс. рублей. 

По федеральной программе «Безопасность дорожного движения» на «Станцию скорой медицинской помощи» поступил реанимобиль стоимостью 2,5 млн. рублей. 
В  лечебных  учреждениях  проведены  текущие  ремонты  и ремонты медицинского оборудования на  сумму 16588,9 тыс. руб.    

В 2011 планируется лицензирование деятельности стоматологической поликлиники, реализация областных и ведомственных целевых программ: «Модернизация лечебных учреждений Ивановской области», «Модернизация здравоохранения по оказанию стационарной медицинской помощи в городском округе Кинешма на 2011-2013 гг.», «Модернизация здравоохранения по оказанию амбулаторно-поликлинической медицинской помощи в городском округе Кинешма на 2011-2013 гг.», «Раннее выявление злокачественных новообразований и совершенствование оказания онкологической помощи населению городского округа Кинешма на 2010-2012 гг.».
Культура и  туризм

Основными приоритетными направлениями в реализации культурной политики на территории городского округа Кинешма в 2010 году оставались: повышение качества, доступности и адресности культурных услуг, охрана историко-культурного наследия, развитие художественного образования, поддержка традиционных и новейших сфер применения художественного творчества, поддержка национальных культур, развитие межмуниципального  культурного сотрудничества, укрепление материально-технической базы учреждений культуры. 
Знаковыми мероприятиями 2010 года стали праздничные торжества, посвященные 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В городе из года в год развивается фестивальное движение. В 2010 году стартовал  открытый городской   молодежный фестиваль «Кинешемский  Благовест», посвященный памяти святителя Василия епископа Кинешемского. По-прежнему большой популярностью у жителей города и за его пределами пользуется Всероссийский Волжский фестиваль-конкурс исполнителей русского и цыганского романсов «Романса голос осенний». Получили дальнейшее развитие такие  фестивали и конкурсы: фестиваль авторской песни «В кругу друзей»,  фестивали детского творчества «Рождественский подарок» и «Светлый праздник», «Волжская Снегурочка», «Кинешемская мозаика», «Кинешма туристическая»,  Праздник Волжского бульвара. 
Особое внимание уделялось поддержке и развитию самодеятельного художественного творчества и поддержке юных дарований.

За истекший год муниципальными  учреждениями культуры проведено свыше 1500 культурно-досуговых мероприятий. На базе клубных учреждений в 2010 году  работало 64 клубных формирования, которые посетили около 3000 человек.  26 тыс. кинешемцев воспользовались услугами ЦБС. 
В 2010 году продолжилась  работа по реализации мероприятий перспективной целевой программы «Развитие туризма в городе Кинешма» на 2006-2010 гг. Кинешма была представлена на Международных туристских выставках «Интурмаркет»,  «MITF»,  «Отдых-2010», а также на выставке «Туристический потенциал Ивановской области». В настоящее время туристской и экскурсионной деятельностью в городе занимаются   13  организаций.
В июле 2010 года успешно прошла пятая региональная конференция «Писатели Поволжья на земле А.Н. Островского». В сентябре месяце в Театральном музее имени Бахрушина  в городе Москве состоялась презентация книги «А.А. Потехин и Кинешма». 
Сохранение историко-культурного наследия - одно из приоритетных направлений работы  администрации городского округа Кинешма. В этом году было отремонтировано 7 монументов в честь кинешемцев, погибших в годы Великой Отечественной войны. Общая стоимость работ составила около 550 тысяч рублей. 

Согласно совместному приказу Министерства культуры Российской Федерации и Министерства регионального развития Российской Федерации от 29.07.2010 г № 418/339 Кинешма вошла в перечень исторических поселений. Это предусматривает принципиально новый взгляд на объекты историко-культурного наследия - получив статус исторического поселения, территория города будет охраняться в комплексе, в том числе и с учетом зон археологических раскопок, что влечет за собой определенные требования к градостроительной деятельности. 

На территории города расположено 96 объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), из них 7 памятников федерального значения, 26 - регионального значения, 63 - выявленных объекта культурного наследия (в том числе 10 застроек). Администрацией города совместно с Департаментом культуры и культурного наследия Ивановской области проведена большая работа по инвентаризации всех объектов. В настоящее время готовится Постановление Правительства Ивановской области о присвоении ряду объектов статуса муниципальных, что в  свою очередь позволит муниципалитету в полном объеме осуществлять полномочия по охране,  сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, расположенных на территории городского округа. 

На укрепление материально-технической базы учреждений культуры в 2010 году было выделено  4,3  млн. руб., из них – 3,0 млн.руб. - бюджетных ассигнований и 1,3 млн.руб. – средств полученных учреждениями от  предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности. На мероприятия по противопожарной безопасности учреждений направлено свыше 1 млн.рублей.    

Спорт

Занятиям спортом в городе уделяется огромное значение. В Кинешме успешно работают секции, федераций,  развивается 37 видов спорта. Активно обустраиваются на внутридворовых территориях спортивные площадки, заливаются катки. В этом году функционируют 4 больших катка: стадион «Томна», стадион «Электроконтакт», ул.Наволокская, д.3, ул.Шуйская, д.1-б и ледовые площадки. 
В 2010 году было проведено 65 спортивно-массовых мероприятий местного, регионального и российского масштаба: «Лыжня России», Межрегиональный турнир городов России и ближнего зарубежья по боксу, этапы чемпионатов России по баскетболу, Всероссийский турнир по боевому самбо «Золотое кольцо России», Всероссийские соревнования по прыжкам в высоту «Покорение Эвереста», легкоатлетический пробег памяти маршала А.М.Василевского, эстафета на призы газеты «Приволжская правда» и др. 
Большое внимание уделялось работе с  кинешемцами с ограниченными возможностями. В 2010 году команда. Кинешмы на II Параспартакиаде Ивановской области  заняла 4 место. 
Высоких результатов достигли кинешемские спортсмены на международных и всероссийских соревнованиях: Белова Екатерина (2 место на Чемпионате Европы по панкратиону (Польша), 1 место на Первенстве России по панкратиону среди юниоров); Смирнов Валерий (1 место на этапе Кубка мира по панкратиону (Венгрия); Мудров Сергей (1 место на Первенстве России по легкой атлетике среди молодежи, 1 место на летней спартакиаде молодежи России); Миловидов Алексей  (2 место на Кубке России по самбо); Липкин Илья  (победитель Первенства России по пулевой стрельбе среди юношей).

Молодежная политика

Реализация городской молодежной политики на территории г. Кинешмы в 2010 г. проводилась по многим направлениям. Согласно программе «Обеспечение жильем молодых семей», 25-ти семьям были выданы свидетельства на получение субсидии для приобретения жилья. Размер выплаты составил от 350 до 684 тыс. рублей. 3 семьи уже улучшили свои жилищные условия, 22 – реализуют свое право в 2011 году. 
В 2010 году велась работа по содействию трудоустройства молодежи. Совместно с центром занятости и муниципальными предприятиями города были организованы молодежные трудовые отряды. Ребята выполняли ремонтные работы в учебных заведениях, благоустраивали спортивные площадки и территории микрорайонов, ремонтировали школьное оборудование, инвентарь, работали на пришкольных участках. Всего было задействовано 585 подростков. 300 человек в возрасте от 18 до 30 лет ездили на сельхозработы в Подмосковье. 
В течение года проводились ставшие уже традиционными молодежные мероприятия: чествование одаренной молодежи города, фестиваль творчества молодежи «Студенческая весна», военно-спортивные игры «Зарница», конкурс красоты «Леди студентка», игры КВН, городской фитнес-фестиваль «Движение – жизнь!», фестиваль молодежного юмора «Студень – 2009», конкурс профессионального мастерства молодых специалистов «К вершинам мастерства» и др.
Велась работа с молодежными общественными организациями. Совместно с ними проведены: молодежный форум «Молодежная волна», рок-фестиваль, форум молодых предпринимателей.  
В течение 2010 г. молодежные команды и коллективы активно участвовали в областных и межрегиональных слетах, фестивалях, конкурсах и соревнованиях. 

Нормотворчество. Обращения и прием граждан

В 2010 году  главой администрации издано более 3000 постановлений и 600 распоряжений. Эти нормативно-правовые акты регулируют вопросы землеустройства, строительства, газоснабжения, ЖКХ. 

В течение текущего года в администрацию городского округа Кинешма поступило свыше 6000 документов от вышестоящих организаций, предприятий, учреждений, юридических лиц. 

В администрацию города поступило порядка 2826 заявлений от граждан. На приеме по личным вопросам главой администрации и первым заместителем принято 387 человек. Большая часть обращений кинешемцев связана с вопросами землеустройства и градостроительства. Растет число заявлений граждан в связи с решением вопросов газификации и установлении газовых теплогенераторов, оказания материальной помощи. По-прежнему немало обращений по вопросам ЖКХ, санитарного состояния и благоустройства, освещения улиц, ремонта дорог. 
Рейды по микрорайонам

С июля по ноябрь 2010 года руководители и сотрудники администрации, депутаты, начальники различных служб, отвечающие за жизнеобеспечение города, проводили рейды в микрорайоны Кинешмы. 

Посетили 11 районов: «ДХЗ», «Фабрики №1 и №2», «Автоагрегат», «Поликор», «Электроконтакт», «Томну», «Сокольники», «Центр», «Красную ветку», «Чкаловский». Во время осмотра, на основании просьб жителей и в целях решения проблем, глава администрации города давал соответствующие поручения. Часть из них выполнена, остальные находятся на контроле.
Так, в клубе «Октябрь» выполнен ремонт полов диско-зала.

 Произведены ремонтные работы в помещении филиала поликлиники на ул. Парковой, 16 (ремонт фасада, «косметика», установлена новая металлическая входная дверь, остекление окон, стойкая телефонная связь, изоляция трубопроводов теплотрассы).
Устранена протечка крыши дома № 4 по ул. Кустодиева. 

Решено, что здание бывшего детского сада №11 («Фабрика №2») будет реконструировано под жилой дом. ПСД на  него уже подготовлена. 
В микрорайоне «Автоагрегат» отремонтированы 15 подъездов в жилых домах.
Администрацией городского округа Кинешма выделены средства на ремонт «обратки» в четырех многоквартирных домах в микрорайоне «Электроконтакт». В настоящее время работы ведутся.  

В микрорайоне «Томна» на базе средней школы №1 силами педагогов организованы различные кружки и объединения для досуга школьников (Вокальная студия «Вдохновенье», Клуб любителей авторской песни, «Юный краевед», «Художник – оформитель», Основы православной культуры, «Математическая шкатулка», Общая физическая подготовка, «Мой друг компьютер», «Красота своими руками», «Орленок», Сообщество «Целители души»; работают клуб «Допризывник»,  секции волейбола, легкой атлетики и др.).

Сделана отсыпка обочин дороги по ул. Макарова по направлению к микрорайону «Озерки». Проведение капитальных работ запланировано на 2011г.
В настоящий момент разрабатывается проект планировки территории исторического центра, в состав которого входит раздел инвентаризации земельных участков и выявлении свободных участков для продажи с аукциона, а также размещения автостоянок.
К домам №21, 21а по ул. Красноветкинская завезен плодородный грунт для разбивки цветников.
Выполнен частичный ремонт детской площадки по ул. Бойцова, д.4. Дальнейший ремонт и покраска будут произведены весной 2011 года.

Выполнено грейдирование и щебеночная подсыпка к школе №8 (пер.Дерябихинский).

Восстановлена изоляции теплотрассы у дома №11 по ул. Красноветкинская.

Произведена ревизия земельных участков в микрорайоне «Красная ветка». Один свободный участок был выдвинут на торги в ноябре, остальные четыре - будут выставлены в январе-феврале 2011 года.

Сделан ремонт канализационных труб в подвале дома №10 по ул. Декабристов.
Выполнен ремонт кровли ул. Маршала Василевского, д.29.

Восстановлена циркуляция горячего водоснабжения ул. им. Менделеева, д.9а.

Выполнены работы по подсыпке гравием подъезда к контейнерной площадке ул. Маршала Василевского.

Выполнено грейдирование и подсыпка щебнем внутриквартальных дорог: пер. Дунаевского, ул. Декабристов, ул. Менделеева (от ул.Сеченова, до ул.Правды), ул.Седова.

Активизировалась работа с нелегальными службами такси.

Решается вопрос с организацией автостоянок по городу. 

Ведется работа по заключению договоров на вывоз мусора в частном секторе города. 
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