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Введение

Город  Кинешма расположен на правом берегу реки Волга, на протяжении более 15 километров. 
Кинешма находится на расстоянии около 100 километров от областного центра, является вторым по величине и экономическому потенциалу городом области,  играет важную роль в культурной, научной и общественной жизни региона. Не менее важно и то, что город фактически расположен на стыке трех субъектов федерации и является своеобразными «воротами области». Удаленность города от областей, соседствующих с Ивановской областью: Костромская - 30 км (г. Кострома - 90 км), Нижегородская - 120 км (Нижний Новгород - 270 км), Владимирская - 170 км (Владимир - 250 км). Удаленность от Москвы – 400 км. Территориально город граничит с Кинешемским районом. Рекой Волгой Кинешма разделена с городом Заволжск и соответственно Заволжским районом. Другие ближайшие города, расположенные на Волге: вверх по реке – город Плес, вниз – город Юрьевец.

Город имеет хорошие транспортные магистрали и коммуникации: автомобильное шоссе, железнодорожное сообщение Москва-Иваново-Кинешма и речное сообщение по реке Волге. 
В 2003 году завершено строительство автодорожного моста через Волгу, который  соединил северные области России с южными. Превращение города в транзитный узел резко усиливает его конкурентные преимущества в рамках региона.

Территория города составляет 4890 га, из них 1020 га – жилой застройки, 767 га – производственной и общественно деловой застройки. 

 395 га в пределах городской черты занимают зеленые массивы и насаждения, что составляет 8,1% от территории города.

В городе Кинешма проживает 91,1 тыс. человек, более 60% - это население в трудоспособном возрасте, 24% - достигшие пенсионного возраста.

В течение последних лет в городском округе Кинешма наблюдается снижение численности населения. 

Демографическая ситуация в городском округе Кинешма, как и в Ивановской области в целом, характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения. Одной из причин является превышение числа умерших над числом родившихся (почти в 2 раза), хотя в последние годы в городском округе наблюдается положительная тенденция роста уровня рождаемости населения. Кроме того, сокращение населения происходит на фоне уменьшения удельного  веса трудоспособного населения; доля населения старше трудоспособного возраста в 2010 году составляла порядка 24%. 

В 2010 году уровень рождаемости составил 9,9 человек на 1000 населения, что на 7,3% ниже, чем в 2009 году. Уровень смертности населения изменялся разнонаправлено и сложился в 2010 году на уровне 17,9 человек на 1000 населения, что выше уровня 2009 года на 2,8%. Основные направления миграционного оттока – экономически более благополучные территории Центрального федерального округа. Уезжает преимущественно трудоспособное население из-за низкого уровня жизни и безработицы.

I. Экономическое развитие

В городе работает 15 крупных и средних промышленных предприятий. Наибольший удельный вес в промышленном производстве занимают предприятия машиностроения – 43% от общего объема обрабатывающих производств, текстильного и швейного производства  – 24%, химического – 17%.

Оборот в разрезе видов экономической деятельности по организациям городского округа Кинешма за 2010 год составил 6,0 млрд. рублей, численность работников, занятых на предприятиях и в организациях всех форм собственности, – 36,2 тыс. человек.
В 2010 году ситуация в экономике города по сравнению с прошедшим годом относительно стабилизировалась.  Большинство предприятий работали в полном режиме, без простоев, ликвидирована задолженность по заработной плате перед работниками.

Еженедельно проводится мониторинг ситуации с занятостью работающих на предприятиях города. 

Промышленность. Одно из ведущих мест в экономике городского округа Кинешма занимают обрабатывающие производства, представленные 15 крупными и средними предприятиями.  К числу ведущих промышленных предприятий города относятся: ЗАО «Электроконтакт», ООО «ДХЗ–Производство», ЗАО «Кинешемская прядильно–ткацкая фабрика», ООО «ТК «Томна».

Среди обрабатывающих производств значительно развито текстильное и швейное производство (24%), производство электрооборудования (25%), химическое производство (17%), остальные виды деятельности занимают незначительный удельный вес. 
Предприятия текстильного производства выпускают хлопчатобумажную пряжу, хлопчатобумажные ткани, ватин, марлю, трикотажные и швейные изделия, машиностроения - узлы и детали для легковых автомобилей, изделия для электротехнической промышленности. 
Предприятиями обрабатывающих производств в 2010 году отгружено продукции на сумму 3,6 млрд. рублей, что выше уровня 2009 года на 105% (в сопоставимых ценах). В течение года наращивали выпуск продукции текстильные предприятия города – ЗАО «КПТФ», ООО «Ветка-Текстиль», предприятия машиностроительной промышленности – ЗАО «Электроконтакт», ОАО «Поликор», ЗАО «НПП «Технология», ООО «Авто-Раут».

Сохраняется невыплаченной задолженность по заработной плате перед бывшими работниками на предприятиях, признанных банкротами и прекративших свою деятельность - ОАО «Трикотажница», ООО «Инструментальный завод», ООО «Завод пружин», ООО «НВ – Управление». Общая сумма задолженности составляет 14,5 млн.рублей перед 819 работниками.

С целью создания благоприятных условий для социально-экономического развития города, соблюдения законных прав и интересов работников, повышения благосостояния населения подписано трехстороннее Соглашение по урегулированию социально – экономических отношений между объединением работодателей, координационным советом профсоюзов и администрацией городского округа Кинешма на 2011 – 2013 годы,  сформирован состав трехсторонней комиссии.

Развитие потребительского рынка. Состояние потребительского рынка в городе в 2010 году также оставалось стабильным. 

 По итогам 2010 года розничный товарооборот составил 5,3 млрд. рублей, что на уровне 2009 года. 

В связи с засухой в середине 2010 года начался рост цен на социально- значимые товары – крупы, овощи, фрукты. С целью контроля за ситуацией было организовано проведение мониторинга цен на основные продовольственные товары в торговых объектах города, ежемесячно анализировались изменения на потребительском рынке, принимались меры к недопущению необоснованного роста цен на товары первой необходимости. 

В городе действует 511 предприятий торговли и 59 предприятий общественного питания. Работают универсальный  розничный торговый центр и 7 ярмарок по торговле продовольственными и промышленными товарами в микрорайонах города. 

В сфере торговли занято более 3000 человек.  В структуре формирования розничного товарооборота наибольшую долю составляет стационарная торговля - 75,5%, на рынке и ярмарках реализуется 24,5% товаров. 
Объём платных услуг в 2009 году составил 1437  млн. рублей (в 2009 году – 1275 млн.руб.). На одного жителя города приходится свыше 15 тысяч рублей платных услуг в год.  В настоящее время в городском округе Кинешма  работает 179 предприятий бытового обслуживания населения. Объём бытовых услуг в расчете на одного жителя города составил  436 рублей. Бытовые услуги, в основном, представлены парикмахерскими, косметическими, ритуальными услугами. Разработана муниципальная целевая программа  по развитию потребительского рынка и услуг в городском округе Кинешма на 2009-2011 годы. Настоящая Программа предусматривает систему мер по повышению эффективности использования  созданной инфраструктуры, развитию предприятий торговли в соответствии с Генеральным планом  городского округа Кинешма с учетом дислокации сети потребительского рынка по микрорайонам города. Кроме того, Программа способствует развитию предприятий потребительского рынка с прогрессивными формами обслуживания, фирменных магазинов, предприятий специализированного и быстрого питания, предприятий  бытового обслуживания. 
Для обеспечения социальной защиты малоимущих слоев населения издано постановление главы администрации городского округа Кинешма от 11 марта 2009года № 632 п «Об организации работы социальных магазинов на территории городского округа Кинешма»,  которым утвержден порядок работы социальных магазинов, перечень социально значимых товаров, отпускаемых по социальным ценам, предельная наценка к оптовой закупке на данные товары (на хлеб не более 5%, на другие товары, включенные в ассортиментный перечень,  – не более 10%).

Практически во всех микрорайонах города - «Автоагрегат», Томна, Залесье, Сокольники, Красная ветка, молокозавод, ул. Наволокская, центр - работают 16 социальных магазинов.

Малообеспеченные граждане обеспечивались в течение года талонами на услуги бани в размере 50% стоимости.

Занятость населения. 

Численность населения в трудоспособном возрасте в муниципальном образовании «Городской округ Кинешма» в 2010 году составила 54,8 тыс. человек. Численность населения, занятого в экономике в городском округе в 2010 году, составила 36,2 тыс. человек, или 66% от всей численности трудоспособного населения. 

В связи с тем, что муниципальное образование «Городской округ Кинешма» близко расположено к областному центру, г. Москве и Московской области, где потребность в кадрах существенно выше, большое число трудоспособных жителей городского округа Кинешма  работает за его пределами.

Социально – экономическая ситуация в городе находится под постоянным контролем. Совместно с центром занятости населения проводится мониторинг состояния уровня безработицы, количества предлагаемых вакансий. В течение 2010 года уровень безработицы достиг максимального значения в феврале и составил 2,8%. В дальнейшем наметилась тенденция снижения данного показателя. По состоянию на 30.12.2010 этот показатель достиг 1,4%, а количество безработных, зарегистрированных в центре занятости населения, составило 747 человек. В 2011 г. наблюдалось небольшое увеличение  до  1,7%.

С целью поддержки предприятий городской округ Кинешма активно участвовал в Программе дополнительных мероприятий Ивановской области на 2010 год по снижению напряженности на рынке труда, основными задачами которой являлись: 

· повышение конкурентоспособности на рынке труда работников, находящихся под риском увольнения;

· стимулирование сохранения и создания рабочих мест. 

Финансирование мероприятий Программы осуществлялось из средств федерального и областного бюджетов. Освоенные объёмы финансирования по городскому округу Кинешма составили около 11 млн. рублей, в реализации программы приняли участие свыше 700 человек.

Отличительной особенностью Программы дополнительных мероприятий в 2011 году станут следующее моменты: 

- безработным, решившим заняться предпринимательской деятельностью, финансовой помощь будет выделена не только на организацию своего бизнеса в сумме 58,8 тысяч рублей, но и на создание дополнительного рабочего места;
- финансовую поддержку на создание дополнительного рабочего места получат также предприниматели, организовавшие собственное дело в 2010 году;
- при стажировке выпускников, будут производиться выплаты наставникам, непосредственно работающим со стажерами на предприятиях, в размере половины минимального размера оплаты труда;

- при трудоустройстве инвалидов, предприятиям будет  выделяться финансовая помощь в размере 30 тыс. рублей  на организацию рабочего места для инвалида.
В Программе дополнительных мероприятий по снятию напряженности на рынке труда в 2011 году появились новые направления:

- опережающее профессиональное обучение (стажировка) женщин, занятых во вредных условиях труда;

- профессиональная подготовка женщин, имеющих детей до 3 лет;

- профессиональная переподготовка врачей;

- содействие трудоустройству родителей детей-инвалидов;

- содействие трудоустройству многодетных родителей.
Планируется, что в 2011 году в Программе дополнительных мероприятий примут участие 174 человека. 

1.1. Дорожное хозяйство и транспорт (показатели 1-9)

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения с усовершенствованным покрытием в 2010 году составила 74,0 км   или  29,9% в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. К 2012 году планируется довести данный показатель до 30,7% за счет развития малоэтажного строительства в частном секторе и ввода в эксплуатацию автомобильной дороги по проспекту им. Гагарина в границах: ул. Щорса – ул. им. Менделеева.

    
 Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт, по итогам  2010 года составила 10,8%. Всего отремонтировано дорог на площади 31915 м² ( участок дороги ул. Маршала Василевского, от ул. 50-летия Комсомола до ж/д переезда; ул. Пирогова, от ул. Кривоногова до ул. Текстильная; участок дороги ул. Желябова, от интерната до ул.Красноветкинская; участок дороги по ул.Подгорная; участок дороги у Кузнецкого моста (картами). В прогнозируемом периоде на 2011-2013гг. ожидается рост 7,6% к отчетному периоду 2010 года.
Автомобильный транспорт. В городском округе Кинешма пассажирские перевозки осуществляют  ООО «Кинешемское ПАТП РОСТО» и 13 индивидуальных предпринимателей, обслуживающие 14 городских маршрутов, а также железнодорожный транспорт дальнего и пригородного сообщения. Кроме того, станция Кинешма Северной ж/д дороги занимается приемом, переработкой и отправлением грузов. ОАО «Кинешемский речной порт» производственной деятельностью в отчетный период не занимался.
         Анализ данной деятельности показывает, что  в 2010 году снизился  объем перевезенных пассажиров в связи с оттоком рабочей силы за пределы города Кинешма, открытием и реорганизацией прямых беспересадочных маршрутов № 12, № 14. В 2010 году количество перевезенных пассажиров составило  14736,1 млн. человек.

         При строительстве дорог внутри микрорайонов для удобства пассажиров планируется частичная реорганизация действующей маршрутной сети и создание укороченных маршрутов. 

Железнодорожный транспорт. С вводом в эксплуатацию моста через р.Волга и дальнейшим развитием автотранспортных артерий, вводом дополнительных автотранспортных маршрутов в северном и восточном направлении произошло снижение пассажиропотока в дальнем сообщении на 17 % в связи с тем, что основная масса пассажиров пользуется автомобильным транспортом.  
В настоящее время наблюдается повышение  объемов пригородных перевозок ввиду  повышения стоимости проезда  на автомобильном транспорте и за счет перевоза льготных категорий граждан.
С электрификацией железнодорожного сообщения «Кинешма-Иваново-Москва» появляется возможность пустить в пригородном и междугородном сообщениях скоростные поезда (электрички), что позволит сократить время в пути и конкурировать на рынке оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом. 

         Объемы грузобагажных перевозок, а также перспективы дальнейшего развития напрямую зависят от эффективности работы предприятий города и развития торговых связей с другими регионами, необходимости получения сырья и отправки готовой продукции. В 2010 году объем отправленных грузов увеличился на 10 %, объем принятых грузов увеличился на 8 %.

1.2. Развитие малого и среднего предпринимательства (показатели 10-16)

Все большее значение в экономике города приобретает малое предпринимательство. За  последнее время отмечается положительная динамика развития малого предпринимательства, как индивидуального, так и коллективного. Общее количество субъектов малого бизнеса составило в 2010 году  2800 единиц. В среднем по городу на 1000 жителей приходится 24 предпринимателя и 6 малых предприятий. Число занятых в малом бизнесе – более 11 тысяч человек, что составляет свыше 25% населения, занятого в экономике города. Это свидетельствует о наличии благоприятной среды для развития малого предпринимательства в городе. 

Малое предпринимательство охватывает практически все отрасли экономики, причем за последнее время наметилась тенденция увеличения доли субъектов малого предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере транспорта, строительства, промышленности (например, швейное производство). Но пока наибольшую долю составляют малые предприятия сферы торговли и услуг.

Именно малые предприятия позволяют осуществить структурную перестройку экономики, решительный ее поворот к потребностям людей и одновременно сформировать надежную социальную базу реформ – массовый слой предпринимателей-собственников.  

На это направлена Программа поддержки и развития малого предпринимательства на 2009-2011 год, разработанная и принятая в 2008 году. Целью Программы является дальнейшее улучшение условий для развития малого предпринимательства, содействующих:

· устойчивому росту уровня развития малого предпринимательства;
· усилению его влияния  на социально-экономическое развитие города;
· вовлечению в сферу малого предпринимательства социально-незащищенных слоев населения, а также молодежи;
· ускорению развития малого предпринимательства в приоритетных для города сферах экономического развития.

В целях совместной выработки решений по улучшению экономических, правовых и организационных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в городе, определения наиболее эффективных мер поддержки субъектов малого  и среднего бизнеса, установления взаимовыгодного сотрудничества между органами местного самоуправления и предпринимательскими структурами, создан координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации городского округа Кинешма. Состав данного органа сформирован на  2/3 из представителей малого бизнеса.  

Координационным советом по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации городского округа Кинешма было рассмотрено и утверждено 33 бизнес-плана будущих предпринимателей. С ними заключены договоры на получение финансовой поддержки в рамках программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. Каждому из федерального бюджета перечислено по 58,8 тыс. рублей, кроме этого за счёт средств областного бюджета возмещались затраты на подготовку документов при государственной регистрации индивидуальных предпринимателей, оплату государственной пошлины, нотариальных действий, услуг правового технического характера, приобретение бланочной документации и изготовление печатей. Предприниматели будут заниматься производством пиломатериалов, разведением овец, крупного рогатого скота, ремонтом помещений, изготовлением деревянных дверей  и др. Предприниматели дополнительно создали еще 20 рабочих мест.

В 2011 году предполагается, что на организацию самозанятости в рамках программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда будет выделена финансовая поддержка 22 предпринимателям, которые, кроме того, получат средства на создание 30 дополнительных рабочих мест.
1.3. Улучшение инвестиционной привлекательности (показатели 17-23)

На 2011-2013 гг. планируется предоставление земельных участков для строительства в пределах 10-12 га с  учетом  предполагаемого  ввода  в  эксплуатацию  после  реконструкции очистных  сооружений.  
          С 2008 года наметилась тенденция увеличения площадей  земельных  участков, предоставленных  для жилищного строительства: в 2009г. предоставлено  1,74 га, в 2010г.- 2,69га, из них 1 га под комплексную застройку.  В 2011-2012 году планируется  увеличение  предоставления  земельных  участков  под  жилищное строительство до 5 га.           


Площадь  земельных  участков,  являющихся  объектами  налогообложения  земельным  налогом  в 2010году  составила  23,6% от  общей  площади  городского  округа Кинешма. В 2011, 2012 и 2013 гг.  ожидается  ежегодный  прирост  показателя   в среднем на 0,3-0,4% за счет вовлечения в налогооблагаемую базу земельных участков, занятых многоквартирными жилыми домами,  и выкупом земельных арендуемых участков.


Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) в 2008 году составила 280 дней, в 2009 – 270 дн., 2010 – 240 дн., в плановом периоде планируется постепенное снижение до 200 дней. Уменьшение периода подготовки и согласования документов предусматривается за счет разработки и утверждения проектов планировки территорий, в том числе и для комплексного освоения территории, а также за счет  сокращения сроков согласований  и  получения заключений в областных службах (Росприроднадзор, Роспотребнадзор, госконтроль, Департамент культуры и культурного наследия Ивановской области).
Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство в отчетном периоде за счет оптимизации деятельности работников администрации снижена до 5дней. Сохранение данного срока предусматривается и в плановом периоде. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

- объектов жилищного строительства – в течение 3 лет составила в 2010 – 22047 м2, прогнозируется в 2011 и 2012 гг. – 22839 м2, в 2013 – 16912 м2. Уменьшение ввода жилья объясняется тем, что в связи с экономическим кризисом строительство объектов жилищного строительства ограничено, так:

- строительство 
160-кв. жил. дома, расположенного по адресу: г. Кинешма, ул.им.Гагарина (застройщик – Верхне-Волжская инвестиционно-строительная компания») законсервировано;


- з/у под строительство многоквартирных жилых домов по ул. Краснофлотская и ул. Спортивная (застройщик – ООО «Зенитстрой») предоставлены  в 2007 году, в 2008 году оформлены ГПЗУ, до настоящего времени застройщик не обращался за разрешением на строительство.


- иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет составила в 2010 – 1546 м2, прогноз: в 2011 – 42216м2, в 2012 – 49877м2, в 2013 – 36407м2. Увеличение площадей з/у под невводимыми объектами также объясняется экономическим кризисом, например, строительство торгового центра и спортивного ядра по ул. 50-летия Комсомола (застройщик – ООО «Авангард») приостановлено (площадь земельного участка, предоставленного ООО «Авангард», составляет 42357м2).

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя  в 2010 году составил 301 руб. 

В 2010 году  проведена работа по улучшению инвестиционного климата  городского округа Кинешма, в частности, путем стимулирования вложений финансовых ресурсов как крупным, так и малым бизнесом.

   Объем привлеченных инвестиций в 2010 году, по предварительной оценке, составил 615,7 млн. рублей. Разработаны предложения инвесторам по 23 проектам на общую сумму более 3,0 млрд.рублей. В городе планируется строительство туристического комплекса по ул. Подгорная
II. Доходы населения (показатели 29-30.9)

В целях улучшения благосостояния населения в городском округе проводится целенаправленная работа по повышению заработной платы и ликвидации задолженности по ее выплате.
Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям в 2010 году составила 11185 рублей, увеличилась по сравнению с 2009 годом на 7,8%.

Уровень денежных доходов населения также остался невысоким и составил в 2010 году 7865 рублей на 1 жителя при прожиточном минимуме 5200 рублей (по области – 10795 рублей).  Низкий уровень доходов населения связан как с недостаточным уровнем заработной платы, так и с тем, что около трети населения города составляют пенсионеры.

Сохраняется дифференциация заработной платы между отраслями экономики и социальной сферой. 
В прогнозируемый период планируется сокращение разрыва между среднемесячной заработной платой работников муниципальных учреждений образования и работников других организаций города.  В 2009 осуществился переход на новую систему оплаты труда по модельной методике оплаты труда во всех учреждениях образования.


По итогам 2009 года в муниципальных учреждениях города наименьшей остается заработная плата работников детских дошкольных учреждений – 6127 рублей, её рост в 2010 году запланирован на 10 %.

III. Здоровье (показатели 31-54)

Доля населения, охваченного профилактическими осмотрами в 2010 году, составила более 60%, к 2012 году планируется её сохранение. 
Амбулаторных учреждений, имеющих медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения (100%) нет, что связано с недостаточностью финансирования. Оснащенность составляет 85-90 %, как и по всей Российской Федерации.

 В муниципальных учреждениях здравоохранения используется смешанный вариант медико-экономических стандартов оказания медицинской помощи, перечень стандартов оценки оказания медицинской помощи в чистом виде в муниципальных учреждениях здравоохранения отсутствует (не разработаны на уровне Министерства здравоохранения и социальной политики РФ).

В отчетном году не зафиксировано число случаев смерти  на дому лиц в возрасте до 65 лет от инфаркта миокарда и инсульта. 
Уменьшилось число случаев смерти  детей до 18 лет: 2010 г. – 5 на 100 тыс.населения, 2009 г. – 16 на 100 тыс.населения.
Сократилась средняя продолжительность пребывания пациента в круглосуточном стационаре:  2010 г. – 10,4,  2009 г. – 10,6.

Объем медицинской помощи, предоставляемой муниципальными учреждениями здравоохранения в расчете на одного жителя, в 2010 г. соответствует стандартам оказания медицинской помощи населению. Объемы медицинской помощи будут сохранены и в 2010 - 2012 годах.
В 2010 году для МУЗ г.о.Кинешма «Городская поликлиника» на средства Федерального бюджета в размере 7,5 млн.рублей приобретен цифровой маммограф. На подготовку помещений для его установки из бюджета  городского  округа  Кинешма выделено  400  тыс.рублей   и    92 тыс.рублей на телекоммуникационную связь. В настоящее время маммограф успешно функционирует.

  В соответствии с Федеральной программой модернизации здравоохранения 2011-2012 годов, из Федерального бюджета  на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения городского округа Кинешма предусмотрено выделение 74760,90 тыс.рублей, на внедрение современных информационных систем  -  7697,76 тыс.рублей; на внедрение стандартов оказания медицинской помощи  -  129824,40 тыс.рублей; на диспансеризацию  подростков  -  1119,70 тыс.рублей;  на повышение доступности амбулаторной медицинской помощи  - 21071,90 тыс.рублей. Итого по мероприятиям программы – 234474,86 тыс.рублей. 

IV. Образование

4.1. Дошкольное образование (показатели 55-66)

Несмотря на проводимую на государственном уровне политику стимулирования рождаемости, значительного увеличения рождаемости не наблюдается. 
Число детей в возрасте от 0 до 7 лет в 2009 году – 6447 человек, в 2010 году - 6549. Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, увеличивается от 94% в 2008 году до 98% в 2012 году, что объясняется развитием сети дошкольных учреждений для удовлетворения родительского спроса на разноплановое дошкольное образование. 

Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги, выше, чем в категории от 3 до 7 лет. В 2009 году она составляла 97% и к 2012 году достигнет 99%. 

В городском округе Кинешма в 2010 году функционировало 34 муниципальных образовательных учреждения, оказывающих услуги по дошкольному образованию и получающих средства городского бюджета на оказание услуг. Действуют 3 центра развития ребёнка, 3 детских сада коррекционного вида. 

Удельный вес детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности  в 2010 году – 89% и к 2012 году увеличится до 96%. 

4.2. Общее образование (показатели 67-102)

Аттестация в форме единого государственного экзамена по всем предметам введена с 2009 года (в 2009 году ЕГЭ проводился по 12 предметам). Доля лиц, сдавших ЕГЭ, от числа выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений, участвовавших в ЕГЭ в 2010 году, составила 99,3%. В 2011-2012 гг. планируется доля удовлетворительно сдавших до 99,6%. 

В 2010 году в городе функционировало 14 муниципальных образовательных учреждений. 

С 01.01.2009 все муниципальные общеобразовательные учреждения перешли на новую отраслевую систему оплаты труда, ориентированную на результат. Среднегодовая численность всех учащихся в муниципальных образовательных учреждениях в 2010 году составила 7194 человека, на 2011 год планируется увеличение числа учащихся до 7197, на 2012 год - до 7408.

Среднегодовая численность педагогических работников муниципальных образовательных учреждений городского округа, занимающих должность учителя и имеющих учебную нагрузку в качестве основной, в 2009-2010 годах имеет тенденцию к стабилизации, что прогнозируется на 2011-2012 годы и составляет 388 человек. 

Численность учащихся, приходящихся на одного работающего в муниципальных образовательных учреждениях, в 2009 году составила 10,1 человек, в 2010 году – 10,0 человек, к 2012 году она сохранится в пределах 10,2 человек, в том числе на одного учителя в 2009 и 2010 годах – 17,2; к 2012 году составит более 18 человек. Средняя наполняемость классов увеличится с 24,8 человек в 2010 году до 25 – в 2012 году.

V. Физическая культура и спорт (показатель 103-105)


В городском округе наблюдается постепенное увеличение доли населения, регулярно занимающегося физкультурой и спортом. В 2010 году численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 10467 человек и увеличилась относительно 2009 года на 0,7% или на 71 чел. Удельный вес населения, систематически занимающегося спортом, в 2010 году составил 11,8%, по сравнению с 2009 годом он вырос на 0,5 процентных пункта.
В прогнозируемом периоде планируется увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, ежегодно на 2,3-7,5 процентных пункта за счет реконструкции и капитального ремонта спортивных сооружений, повышения эффективности работы образовательных учреждений физкультурно-спортивной направленности, организации физкультурной и спортивной работы с различными группами населения по месту жительства, реализации областных и муниципальных целевых программ.
Фактическая обеспеченность учреждениями физической культуры и спорта в городском округе от нормативной потребности остается на низком уровне. Так, уровень обеспеченности спортивными залами составляет 20,5%, плоскостными сооружениями – 45%, плавательными бассейнами – 4,4%.

В прогнозируемом периоде планируется увеличение уровня фактической обеспеченности плоскостными спортивными сооружениями на 0,9%.  
VI. Жилищное  строительство и обеспечение граждан жильем (показатели 106-110)

В 2010 году введено в эксплуатацию 19 индивидуальных жилых домов общей площадью 1977,5 м2, 3-х этажный жилой дом по ул. им. Ленина, 35 (5 квартир площадью 564,9м2) и 3-х этажный жилой дом по ул. Декабристов, 17-б (2 квартиры площадью 220,2м2).


В 2011 планируется ввод 1-й очереди многоквартирного жилого дома по ул. им. Менделеева (застройщик ООО ПСФ «Форум») – 45 квартир площадью 2937 м2, в 2012 – 2-я очередь – 52 квартиры 3200м2.


На данный период (подтверждается застройщиком) в 2013 году планируется к вводу в эксплуатацию только комплексная малоэтажная застройка (три малоэтажных жилых дома: 9кв, 17кв. и 17 кв.) по ул. им. М. Горького (застройщик – Васильев А. Н.)


В 2011 году прогнозируется выдача разрешения на строительство трех малоэтажных жилых домов по ул. им. М. Горького (9кв./1000м2, 16кв./1777м2, 16кв./1777м2).

Объем жилищного строительства ограничен в связи с необходимостью увеличения  мощности очистных сооружений. После ввода в эксплуатацию ОСК-1 появится возможность увеличения жилищного строительства в районе ул. Гагарина, ул. им. Менделеева.

В 2010 году за счет средств бюджета городского округа осуществлялось ипотечное кредитование покупки жилья – 1,0 млн. рублей, за счет средств местного, областного и федерального бюджетов  предоставлялись субсидии молодым семьям на приобретение жилья – 6,4 млн. рублей,  оказывалась муниципальная поддержка гражданам в виде субсидий в сфере ипотечного жилищного кредитования – 1,8 млн.рублей.

В течение отчетного периода осуществлялось строительство пристройки отделения судебно-медицинской экспертизы по ул. Нагорная  (9,7 млн. руб.); выполнялось обустройство детских площадок (0,095 млн. руб.); после пожара восстановлена крыша и выполнен ремонт помещений жилого дома № 20 по ул. Гончарова (1,9 млн. руб.); продолжалась реконструкция очистных сооружений канализации (3,9 млн. руб.); проведены аварийно-восстановительные работы после взрыва бытового газа в жилом доме № 16 по ул. 50-летия Комсомола (0,087 млн.рублей); выполнен капитальный ремонт административного здания МУ Управление городского хозяйства (1,15 млн. руб.).
Решением  Кинешемской  городской  Думы  от  20.08.2009  № 68/644 утвержден генеральный план города. Правила землепользования и застройки городского округа утверждены  Решением  Кинешемской  городской  Думы  от 23.12.2009  №72/711.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство (показатели 110-122.3)

В городе реализуется Концепция реформирования жилищно-коммунального хозяйства Муниципального образования «Городской округ Кинешма» на 2008-2011 гг.», в рамках которой в 2010 году продолжалось привлечение частных компаний в сферу управления и обслуживания жилищного фонда. В 2010 году в городе зарегистрирована еще одна частная управляющая организация.
          В соответствии с пунктом 2 статьи 161 ЖК РФ собственники выбирают один из способов управления многоквартирным домом:

- непосредственное управление собственниками помещений в МКД;

- управление ТСЖ либо ЖСК или иными специализированными потребительскими кооперативами;

- управление управляющей организацией.

         Собственники помещений реализовали все три способа управления МКД. Но по состоянию на 1 января т.г. собственники 51 многоквартирного дома не определились с формой управления.

          В  течение 2010 года администрация города направляла усилия на увеличение  доли ТСЖ (создание новых и перерегистрация ЖСК в ТСЖ) и увеличение доли МКД, управляемых частными управляющими организациями. 


На 01.01.2011 управление управляющей организацией другой организационно-правовой формы составило 73,63 %, управление товариществом собственников жилья – 14,23%. 


Доля коммерческих организаций коммунального комплекса, осуществляющих деятельность в сфере электро-, газо-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов на территории города на праве частной собственности, по договору аренды или концессионному соглашению, с долей участия в уставном капитале субъекта РФ и (или) муниципального образования не более 25% (то есть частные организации) на 01.01.2011 составила 86,6 % (требование закона: при подаче заявки до 1 января 2009 года – не менее 25%; при подаче заявки с 1 января 2009г. до 1 января 2011 г. – не менее 50%; при подаче заявки с 1 января 2011г. – не менее 80%). 


 В 2010 году количество частных организаций, обслуживающих жилищный фонд, увеличилось до 9, что составило 92,8%  организаций, работающих на рынке данных услуг.

         Наблюдается положительная динамика в изменении доли объема отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета, кроме показателя по тепловой энергии (увеличение общего объема отпуска тепловой энергии опережает увеличение объема отпуска тепловой энергии по приборам учета).

         Организациями жилищно-коммунального хозяйства постоянно ведется активная работа по увеличению собираемости платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги, в связи с окончанием финансового кризиса. Наблюдается увеличение уровня оплаты населением жилищно-коммунальных услуг. 

        
В 2010 году на территории города своевременно осуществлялась подготовка к работе в осенне-зимний период 2010-2011 года, паспорта готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства были получены в установленные сроки.

          В течение отчетного периода проводилась активная работа по установке общедомовых приборов учета коммунальных ресурсов: тепла, горячего и холодного водоснабжения и электроэнергии.

           В соответствии с требованиями действующего законодательства из городского бюджета прекращены возмещения выпадающих доходов организациям коммунального комплекса. 

VIII. Организация муниципального управления (показатели 122-143)

В 2011 году заканчивается эра функционирования муниципальных бюджетных учреждений в прежнем виде, в 2012 году их ожидает реформирование. Федеральный закон от 03.11.2006 № 174-ФЗ "Об автономных учреждениях" является правовым основанием для создания нового типа учреждений – автономных учреждений. Кроме того, с принятием Федерального закона от 08.08.2010 № 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений" появились правовые основания для создания еще одного типа учреждений - казенных учреждений и изменения правового статуса бюджетных учреждений. 
В городском округе два муниципальных учреждения (МДОУ «Центр развития ребенка» детский сад  № 10 и МДОУ «Центр развития ребенка» детский сад № 23) станут автономными. Новый статус – казенные муниципальные учреждения – приобретут 8 учреждений. Это:  МОУ школа-интернат среднего (полного) общего образования № 1; МОУ вечерняя (сменная) общеобразовательная школа № 5 в ФБУ ИК-3 УФСИН России по Ивановской области; МДОУ детский сад № 34 «Улыбка» компенсирующего вида; МУ «Централизованная бухгалтерия детских учреждений образования администрации городского округа Кинешма»; МУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений образования администрации городского округа Кинешма»; МУ «Городской информационно-методический центр»; МУ «Централизованная бухгалтерия  учреждений культуры администрации городского округа Кинешма»; МУ «Управление капитального строительства».

 
Таким образом, в сфере муниципальных организаций будут выделены автономные, бюджетные и казенные учреждения.

Данные новации направлены на повышение эффективности предоставления муниципальных услуг, при условии сохранения (либо снижения темпов роста) расходов бюджета на их предоставление. 


С целью повышения качества муниципальных услуг в городском округе утвержден перечень, включающий в 2010 году 103 услуги, предоставляемые органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями. В плановом периоде (2011 г) данный перечень приведен в соответствие с федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (исключены услуги, являющиеся необходимыми и обязательными для предоставления услуг). В 2010 году проведены мероприятия по предоставлению 5 муниципальных услуг, а в плановом периоде – 28 муниципальных услуг, в электронном виде.     
С целью повышения качества предоставления муниципальных услуг в сфере культуры на укрепление материально-технической базы учреждений культуры в 2010 году освоено 3,5 млн. рублей. На решение вопросов пожарной безопасности в данных учреждениях направлено 1,5 млн. рублей. 

Бюджетная и налоговая политика города в 2010 году была направлена, в первую очередь, на обеспечение роста доходов, всех предусмотренных бюджетом расходных обязательств, их оптимизацию, реформирование муниципальных финансов. В этом направлении:

- в соответствии с решением коллегии при главе администрации постановлением администрации городского округа Кинешма №2246п от 18 августа 2010 года утвержден план мероприятий повышения эффективности расходования и оптимизации средств бюджета городского округа Кинешма до 2012 года;

- в отчетном году Кинешемской городской Думой принято решение о бюджетном процессе городского округа Кинешма, которое дало право администрации сформировать бюджет городского округа Кинешма на 3 года (2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов) с применением в дальнейшем метод «скользящей трехлетки»;

- с 16 сентября 2010 года в администрации городского округа Кинешма проведено сокращение штатной численности в количестве 5 единиц, в том числе муниципальных служащих - 3 единиц.
Исполнение доходной части бюджета городского округа Кинешма за 2010 год составило 918 908,5 тыс. руб. или 99,2%, расходной части – 895 560,3 тыс. руб. или 95,0%.

По поступившим налоговым доходам в 2010 году имеется прирост к 2009 году на 14,9 процентных пунктов. Неналоговые доходы снижены по отношению к отчетным данным 2009 года на 10,8 процентных пунктов, в основном за счет сокращения поступлений доходов от продажи имущества и снижения объемов платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями по причине изменений федерального законодательства, конкуренции частных структур. 
Доля собственных доходов бюджета увеличилась с 28,0% в 2009 году до 44,6 % в 2010 году сокращения доли безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета к 2009 году, в течение которого проходила реализация 185 Федерального закона.
Вопросы погашения недоимки рассматриваются на заседаниях Межведомственной комиссии по обеспечению своевременности и полноты поступлений обязательных платежей в бюджеты всех уровней бюджетной системы и государственных внебюджетных фондов на территории городского округа Кинешма. В 2010 году проведено пять заседаний комиссии. По результатам работы данной комиссии бюджет пополнился на 3,1 млн. руб. (1,5 млн. руб. налоговые доходы и 1,6 млн. руб. неналоговые доходы). 

За отчётный период муниципальный долг городского округа снизился на 14,0 млн. руб. и по состоянию на 1 января 2011 года его размер составил 33,4 млн. рублей.

В 2010 году в сложившихся условиях преодоления кризисных последствий политику в области управления муниципальным долгом городского округа администрация строила на обеспечении оптимального по объему и структуре муниципального долга и поддержании его на управляемом и экономически безопасном уровне.

Исполнение расходной части бюджета городского округа Кинешма за 2010 год составило 895 560,3 тыс. руб. или 95,0%.

Отраслевая структура бюджета городского округа Кинешма в 2010 году имеет следующий вид: наибольший объем - 52,6% приходится на сферу образование, 16% на здравоохранение, физическую культуру и спорт, 14,2% на жилищно-коммунальное хозяйство, 8,5% на решение общегосударственных вопросов, 3,0% на культуру, кинематографию и средства массовой информации.

Расходная часть бюджета городского округа Кинешма стала инструментом достижения важнейших социальных целей. Приоритет финансирования был отдан отраслям социальной сферы, и доля финансирования на данную сферу в 2010 году составила 74,7%, против 53% в 2009 году.

В отчетном 2010 году по приоритетным принципам финансировались заработная плата, коммунальные услуги, питание, медикаменты и прочие социальные выплаты.

В отчетном году на реализацию 10 целевых программ было направлено бюджетных средств в сумме 7 466,8 тыс. руб.

Расходы на содержание органов местного самоуправления и расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих органов местного самоуправления городского округа Кинешма производились в рамках установленного Департаментом финансов Ивановской области норматива, рассчитанного в соответствии с постановлением Правительства Ивановской области от 29.12.2009 № 367-П «Об утверждении  нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области».

IX. Результативность деятельности в сфере энергосбережения (показатели 144-145.5)     
 


В результате проведения части мероприятий по энергосбережению в 2010 году методом установки общедомовых приборов учета коммунальных ресурсов, проведения капитального ремонта инженерных систем внутри здани
й, утепления фасадов зданий, намечается динамика снижения потребления данных ресурсов населением города. 

В расчете на 100 жителей в 2010 году приходилось 57,85 м2 озелененной площади территории общего пользования. Ежегодно проводятся работы по подсадке деревьев и кустарников в парках и скверах города взамен аварийных деревьев. Также ежегодно проводится посадка цветников на площади 2000,0 м2 .

     
Уровень освещенности в 2010 году составил 46%. К 2012 году его планируется довести до 61,4% за счет:

· восстановления сетей наружного освещения в частном секторе;

· монтажа светильников с энергосберегающими лампами, имеющими длительный срок службы;

· замены ламп накаливания на более качественные натриевые лампы;

· оперативных работ по замене сгоревших ламп. 

X. Благоустройство территорий. Результативность деятельности в сфере благоустройства территорий (показатели 146-152)
Законом Ивановской области от 07.06.2010г № 52-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ивановской области отдельными государственными полномочиями в сфере административных правонарушений» органам местного самоуправления переданы полномочия по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.

Вышеуказанный перечень утвержден распоряжением администрации городского округа Кинешма от 30.09.2010 № 507р.  

В 2010 году в сфере благоустройства проведено 14 внеплановых проверок (обследования территории), составлено 17 актов: 2 акта направлены в Департамент госконтроля Ивановской области для принятия мер административного воздействия; 9 актов - в Кинешемскую городскую прокуратуру; 6 актов - в адрес нарушителей для исполнения. По выявленным фактам нарушения все устранены. 

Приложение (доклад-таблица)

