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Раздел 1. Общие сведения о муниципальном образовании «Городской округ Кинешма» 

Город  Кинешма расположен на правом берегу реки Волга, на протяжении более 15 километров. 

Кинешма находится на расстоянии около 100 километров от областного центра, является вторым по величине и экономическому потенциалу городом области,  играет важную роль в культурной, научной и общественной жизни региона. Удаленность города от областей, соседствующих с Ивановской областью: Костромская - 30 км (г. Кострома - 90 км), Нижегородская - 120 км (Нижний Новгород - 270 км), Владимирская - 170 км (Владимир - 250 км). Удаленность от Москвы – 400 км. Территориально город граничит с Кинешемским муниципальным районом. Рекой Волгой Кинешма разделена с городом Заволжск и соответственно Заволжским муниципальным районом. Другие ближайшие города, расположенные на Волге: вверх по реке – город Плес, вниз – город Юрьевец.

Город имеет хорошие транспортные магистрали и коммуникации: автомобильное шоссе, железнодорожное сообщение Москва-Иваново-Кинешма и речное сообщение по реке Волге. 

В 2003 году завершено строительство автодорожного моста через Волгу, который  соединил северные области России с южными. Превращение города в транзитный узел резко усиливает его конкурентные преимущества в рамках региона.

Территория города составляет 4890 га, из них 1049 га – жилой застройки, 777 га – производственной и общественно деловой застройки. 

395 га в пределах городской черты занимают зеленые массивы и насаждения, что составляет 8,1% от территории города.

Среднегодовая численность населения городского округа Кинешма в 2018 году по данным Росстата сократилась на 1009 человек и составила 82 тысячи 019 человек. В 2018 году родилось 717 человек, умерло одна тысяча триста двадцать человек. Естественная убыль составила 603 человека. 

Миграционная убыль 406 человека. Уезжает преимущественно трудоспособное население из-за низкого уровня жизни и безработицы.

Общее количество муниципальных служащих администрации городского округа Кинешма по состоянию на 1 января 2018 года составило 128 человек. 

Адрес официального сайта администрации городского округа Кинешма в сети Интернет: www.admkineshma.ru

Раздел 2. 

1. Экономическое развитие (показатели 1 - 8)

Ситуация в экономике в отчетном году была нестабильной. Прекратили основную деятельность ЗАО «Кинешемская производственно-текстильная фабрика», ОАО «Кинешемский городской молочный завод» с общей численностью работающих 343 человека.

В настоящее время в городе работает 10 крупных и средних промышленных предприятий. Наибольший удельный вес занимают предприятия химического производства – 33,1%, машиностроения – 31,6% от общего объема обрабатывающих производств, текстильного и швейного производства  – 13,9%, пищевой промышленности – 10,1%.

Объем отгруженной продукции за 2018 год составил 7,9   млрд. рублей, что в сопоставимых ценах выше на 10,7% по отношению к 2017 году.  

Произошло снижение производства в химической промышленности на 18,9%. В текстильной отрасли отмечено увеличение объемов производства на 55,3%, а также в пищевой промышленности и промышленности машиностроения на 10,7% и 4,9%, соответственно.

Численность работников на предприятиях и в организациях всех форм собственности – 12,8 тыс.чел. (меньше по сравнению с 2017 годом на 5,2%). Средняя зарплата - выросла  на 9,8% по сравнению с предыдущим годом и составила  23103,8 руб. (в 2017г. – 21034,4 руб.). Однако, она ниже на 18% среднего областного показателя.

В сфере малого и среднего предпринимательства занято 2243 субъекта. В том числе, 671 – юридическое лицо, 1572 – индивидуальных предпринимателя. 

Субъектами малого предпринимательства выпущено продукции и оказано услуг около 30% от общего объема выпуска по городу, в малом бизнесе работает 16,9 тыс. чел., что составляет 53,5% от численности населения, занятого в экономике города. Наибольшую долю составляют малые предприятия сферы торговли и услуг.

В 2018 году в рамках муниципальной программы поддержки и развития малого предпринимательства была выделена субсидия на оказание социально-значимых бытовых услуг в размере 126 тысяч 250 рублей.

Четырём субъектам предпринимательства, осуществляющим деятельность на территории города, предоставлены микрозаймы на сумму свыше трёх миллионов рублей через Ивановский Государственный фонд поддержки малого предпринимательства.

Развитие потребительского рынка 

Состояние потребительского рынка в городе в 2018 году было стабильным. 

 Общий объем розничного товарооборота за 2018 год составил 5,1 млрд. рублей (вырос на 4% по сравнению с 2017 годом). В 2018году увеличилась обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей и составила 722 кв. м  (651 кв.м. – 2017 год) при нормативе обеспеченности 483 кв. м.

В течение года проводился мониторинг цен на основные продовольственные товары в торговых объектах города, ежемесячно анализировались изменения на потребительском рынке, принимались меры к недопущению необоснованного роста цен на товары первой необходимости. Данные мониторинга направлялись в органы прокуратуры и Департамента экономического развития и торговли Ивановской области для принятия необходимых мер реагирования. 

В городе сформирована инфраструктура потребительского рынка и услуг, насчитывающая 1435 объекта. 

В истекшем году введено в эксплуатацию 11 магазинов, открыто 5 предприятия общественного питания, 37 объектов бытового обслуживания, наибольшую долю из которых составляют парикмахерские и косметические салоны.

В сфере торговли занято более 6000 человек. В структуре формирования розничного товарооборота наибольшую долю составляет стационарная торговля, на рынке и ярмарках реализуется 15% товаров. 

На территории городского округа Кинешма продолжали работать 5 социальных магазинов, в которых социально значимые товары реализовывались по социальным ценам. Предельная  наценка на хлеб не более 5%, на другие товары, включенные в ассортиментный перечень  – не более 10%.

Занятость населения

Численность населения в трудоспособном возрасте в городском округе Кинешма в 2018 году составила 43,8 тыс. человек, в т.ч. в экономике 29,7 тыс. человек, или 67,8% от всей численности трудоспособного населения. 

Сохраняется тенденция оттока трудовых ресурсов в другие регионы в связи с более высоким уровнем предлагаемой там заработной платы. По нашим оценкам в других регионах работают от 9 до 10  тысяч человек. 

          Уровень безработицы составил на 01.01.2019 года 0,7 %. Напряженность на рынке труда 1,2 человека на одну вакансию.  Число официально зарегистрированных безработных по состоянию на начало 2019 г. – 328 человек, в целях поиска подходящей работы в службу занятости населения обратилось 1416 человек, трудоустроено 1044 человека. 

В 2018 году проводилась работа по реализации подпрограммы «Содействие занятости населения в городском округе Кинешма». Подпрограмма включает два направления, которые софинансируются из средств бюджета городского округа Кинешма -  «Организация общественных работ» и «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет».

Из средств  бюджета городского округа Кинешма было выделено  2097 тыс. рублей, из них на организацию общественных работ – 689 тыс. рублей (количество участников – 47чел.), на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет – 1408  тыс. рублей (количество участников  - 478 чел.).

Инвестиции

Объём инвестиций в основной капитал в 2018 году составил 823 млн. рублей (в т.ч. за счет бюджетных средств 246 млн. рублей), что на 17,7% ниже показателя 2017 года (1 млрд. рублей, в т.ч. за счет бюджетных средств 46 млн. рублей).  В расчёте на одного жителя за 2018 год (за исключением бюджетных средств) -  6993 рублей, что на 42% ниже уровня 2017 года (12100 рублей). 

Наибольший объем инвестиций осуществлен в следующие проекты:

- повышение энергетической эффективности АО «Поликор»  - 136 миллионов рублей;

- расширение производства ООО «Ньюфарм» - 59,1 миллионов рублей;

- расширение производства ООО «МебельТоргСервис» -  47 миллионов рублей;

- повышение надежности энергоснабжения потребителей ООО «Кинешемская ГЭС» - 23,4 миллиона рублей;

- продолжилась реализация проекта  ООО «КейЭйСи» - 20 миллионов рублей (модернизация участка холодной высадки и механической обработки металла);

В начале текущего года ООО  «КейЭйСи» получило 108 млн. рублей – льготного кредита из Фонда развития промышленности. (На реализацию проекта «Создание производства пружин подвески автомобилей за счет внедрения технологии холодной навивки» 157 млн. рублей).
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в отчетном периоде составила 68,45 %. За 2018 г. произведен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения с асфальтовым покрытием в количестве 1,606 км. 
Площадь земельных  участков,  являющихся  объектами  налогообложения, в 2018 году  составила  55,8 % от  общей  площади  городского  округа Кинешма. В 2019-2021 гг.  ожидается  ежегодный  прирост  показателя в среднем на 0,2-0,3% за счет вовлечения в налогооблагаемую базу земельных участков, предоставленных в собственность и аренду, а также в связи с выкупом земельных участков. 

В прогнозируемом периоде планируется сохранить сложившееся соотношение уровня среднемесячной заработной платой работников муниципальных учреждений образования и работников других организаций города.  

Реализация Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» в части обеспечения соответствующего уровня средних заработных плат отдельных категорий работников образовательных учреждений позволила повысить заработную плату учителей общеобразовательных учреждений в 2018 году относительно 2012 года на 31,2% и сократить разрыв между заработной платой работников дошкольных учреждений и работников общего образования.
Уровень средней заработной платы педагогических работников общего образования составил 100,4 % (средняя заработная плата составила – 21709,00 руб.) к прогнозному уровню средней заработной платы в регионе (21626,00 руб.).
Обеспечение соответствующего уровня средних заработных плат другим категориям работников сферы «Образование» осуществляется в соответствии с «дорожной картой». В 2018 году:
- уровень средней заработной платы педагогических работников организаций дошкольного образования составил 89,8% (средняя заработная плата составила – 19595,80 руб.) к уровню средней заработной платы в общем образовании региона по данным ведомственного мониторинга Департамента образования Ивановской области (21832,60 руб.). 

Превышение темпа роста уровня средней заработной платы в общем образовании региона над темпом роста уровня средней заработной платы педагогических работников дошкольного образования не позволяет обеспечить исполнение запланированного к исполнению целевого показателя.  

Несмотря на данный факт, рост средней заработной платы педагогических работников организаций дошкольного образования городского округа Кинешма относительно 2017 года составил 5,3%.  

- уровень средней заработной платы педагогических работников организаций дополнительного образования сферы «Образование» составил 94,4 % (средняя заработная плата составила – 21669,40 руб.) к уровню средней заработной платы учителей в регионе по данным ведомственного мониторинга Департамента образования Ивановской области (22948,10 руб.).

Рост средней заработной платы данной категории работников относительно уровня 2017 год составил 5%. 
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» администрацией городского округа Кинешма приняты меры по обеспечению роста заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры городского округа Кинешма (МУ «Городской Дом культуры», МУ «Клуб «Октябрь», МУ «Кинешемский Парк культуры и отдыха имени 35-летия Победы», МУ «Кинешемская городская централизованная библиотечная система»).  Целевые показатели по средней заработной плате  за 2018 год  в отрасли культуры достигнуты. Средняя заработная плата работников  учреждений культуры в организациях  муниципальной формы собственности составила 21 148,46 руб. Данный показатель рассчитан путем деления фонда начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры городского округа Кинешма с начала года на среднесписочную численность этих работников и на 12 месяцев.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников муниципальных учреждений  дополнительного образования в сфере культуры и туризма составила 21 626,0 руб.

Средняя заработная плата педагогических работников муниципальных учреждений  дополнительного образования в сфере физической культуры и спорта за 2018 год составила 21637,3 руб., что на 4,9% выше, чем в 2017 году (20624,6 руб.). Увеличение среднемесячной зарплаты произошло за счет повышения оплаты труда педагогическим работникам в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 

2. Дошкольное образование (показатели 9 - 11)

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, уменьшилась с 85,6% в 2017 году до 85,1% в 2018 году (снижение показателя связано с уменьшением количества детей в дошкольных образовательных организациях).

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2018 году составила 13,7 %. Уменьшение показателя с 14,9% в 2017 году до 13,7% в 2018 году обусловлено:

1. Уменьшением рождаемости;

2. Уменьшением количества детей дошкольного возраста.

Очередь детей в дошкольные образовательные учреждения города в возрасте от 3 до 7 лет отсутствует.

В 2018 году в городском округе Кинешма функционировали 34 муниципальных дошкольных образовательных учреждения, в том числе 3 центра развития ребёнка, 3 детских сада компенсирующего вида. Здания муниципальных дошкольных образовательных учреждений капитального ремонта не требуют.

Во всех дошкольных образовательных учреждениях образовательный процесс осуществляется в соответствии с Федеральным государственным  образовательным стандартом дошкольного образования.

3. Общее и дополнительное образование (показатели 12 - 19)

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам, в 2018 году составила 100%. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших в 2018 году аттестат о среднем общем образовании, составила 0,3% (обучающийся МБОУ вечерняя школа не был допущен до экзаменов).

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения в 2018 году, составила 93%, как в 2017 году. Одно общеобразовательное учреждение не имеет отдельного спортивного зала.

Зданий, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, не имеется.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2018 году составила 85,4%. Увеличение показателя (с 84% в 2017 году до 85,4%)  связано с ведением в общеобразовательных организациях целенаправленной работы по здоровьесбережению школьников.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2018 году составила 11,2 %. Показатель в 2018 году снизился в связи с открытием с 01.09.2018 года здания МБОУ "Лицей им. Д.А.  Фурманова". Проведенные ремонтные работы позволили сохранить здание Лицея как объект культурного наследия федерального значения.

В соответствии с региональной Программой, направленной на создание новых мест в общеобразовательных организациях, на 2016-2025 годы в 2021году в городском округе Кинешма запланировано строительство новой школы на 850 мест по ул. Гагарина.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  показатель составляет 93%. В него входит: 

- дополнительное образование (услуги, оказываемые в учреждениях дополнительного образования г.о.Кинешма, подведомственных управлению образования, комитету по культуре и туризму, комитету по спорту);

- дополнительное образование в школах (услуги, оказываемые в общеобразовательных учреждениях).

Муниципальная услуга дополнительного образования детей в сфере культуры в отчетном году предоставлялась 900 детям двумя учреждениями - МОУ ДО «Кинешемская детская школа искусств» и МОУ ДО «Кинешемская художественная школа».

В сфере физической культуры и спорта функционируют четыре учреждения дополнительного образования: МБУДО «СДЮШОР им.Олимпийского чемпиона Сергея Клюгина» городского округа Кинешма, МБУДО ДЮСШ «Арена» городского округа Кинешма, МБУДО ДЮСШ «Волжанин» городского округ Кинешма, МБУДО ДЮСШ «Звёздный» городского округа Кинешма, в которых в отчётном периоде 2018 года занималось 2685 спортсменов в возрасте 5 – 18 лет. 

4. Культура (показатели 20 - 22)

Уровень фактической обеспеченности муниципальными клубами и учреждениями клубного типа в городском округе в отчетном году составил 50% (АППГ -  23,2%). 

Рост обусловлен тем, что изменилась методика расчета норм и нормативов размещения учреждений культуры клубного типа, в соответствии с которой для городских округов с численностью до 100 тыс. чел. норматив составляет 1 учреждение клубного типа на 20 тыс.чел. населения.   

 Уровень фактической обеспеченности библиотеками (10 библиотек) соответствуют нормативам (1 библиотека на 10-12 тыс. человек). 

Уровень фактической обеспеченности парками (1 парк) соответствует нормативной потребности (норматив - 1 учреждение для городских округов с числом жителей до 100 тыс. человек).

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры – 0%.
На территории г.о.Кинешма расположено 29 объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности. Их них:

- 2 объекта требует консервации (Жилой дом в Ансамбле застройки улицы Комсомольской, д.28/18, кв.1,3 и Школа (ул.Кирпичная, 5)); 

- 3 объекта требуют реставрации (Духовное училище, XIX в. начало XXв. (ул. Комсомольская, д.30-а, кв.3);  Кинешемская средняя школа №3 бывшая женская гимназия, где с 1925 по 1930 гг. учился художник П.А.Кривоногов (ул.Крупской, 7); Ансамбль, 1-я треть XIX в.: - особняк; - хозяйственная пристройка; - лестница к Волге; - парк (Социалистическая, 54а) – усадьба Севрюговых).
Таким образом, доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности:

- консервация – 6,9 (АППГ - 6,9 %)
- реставрация – 10,3 (АППГ- 13,8 %)

Доля объектов культурного наследия, требующих реставрации, уменьшилась, т.к. было отремонтировано здание реального училища, в котором в 1911-1912г. учился писатель–революционер Д.А. Фурманов (ул. им. Ленина, 42)

На территории городского округа Кинешма функционируют 6 муниципальных учреждений культуры, которые размещаются в 5 отдельно стоящих зданиях и 10 встроенных помещениях. 

5. Физическая культура и спорт (показатель 23)

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в городском округе Кинешма, в 2018 году составила 32,4% (2017 г. – 30,1%).

К росту показателя привела активизация спортивно-массовой работы среди различных групп населения:


- внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)»;

         - подготовка спортивного резерва, развитие спорта высших достижений;

- увеличение количества физкультурно-оздоровительных мероприятий среди различных групп населения;

- увеличение количества трудовых коллективов и ветеранских организаций, участвующих в городской спартакиаде по видам спорта;

- увеличение охвата лиц с ограниченными  возможностями здоровья, вовлеченными в новые формы занятий  адаптивной физической культурой;


- организация и участие в  соревнованиях по видам спорта среди людей с ограниченными возможностями здоровья;

- совершенствование новых форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди юношей и девушек учреждений профессионального образования и  по  месту жительства;


- открытие новых частных фитнесс-клубов, спортивных   тренажерных залов; 

         -   развитие  новых видов спорта;   


-  функционирование в зимний период 2018 года в микрорайонах города 13 ледовых площадок;


- средства коммуникации с населением и пропаганда спорта и здорового образа жизни через публикации статей в СМИ.

        6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем (показатели 24 - 26)

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введенная в действие за один год, в 2018 году составила 0,082 кв.м, планируемое значение показателя в 2019 году – 0,088 кв.м.

Показатель рассчитан на основании выданных разрешений на строительство жилья и уведомлений о планируемом строительстве индивидуальных жилых домов.

На территории городского округа Кинешма большая часть строящихся объектов капитального строительства это индивидуальные жилые дома  (80% от общего количества выданных разрешений)ю

С 04.08.2018 строительство индивидуальных жилых домов осуществляется в соответствии с уведомлением о планируемом строительстве, а упрощенная система регистрации объектов индивидуального жилищного строительства  отменена. Это привело к активации населения в части оформления разрешительной документации на строительство объектов ИЖС, что вызвало рост показателя.

В виду неустойчивой экономической ситуации, а также снижение уровня реальных доходов, многоквартирное жилищное строительство не ведется. 

В связи с этим до настоящего времени не введена в эксплуатацию 5-я блок-секция 110-квартирного жилого дома, расположенного по адресу: г. Кинешма, ул. Вичугская, д. 188, - 20 квартир/1031,67 кв.м, застройщик- Коммандитное товарищество «ЗАО «Кинешемский домостроительный комбинат и компания». Блок-секция возведена, требуется выполнить внутренние отделочные работы, установку индивидуальных теплогенераторов, внутренних сетей канализации, водо- и газоснабжения. Ввод в эксплуатацию планировался в 2016 году, но в связи с низкой покупательной способностью населения строительство дома не завершено. 
Так же во вновь построенных и введенных в эксплуатацию в 2016 году домах (ул. Бойцова, д.13 и ул. Ивана Седова, д. 1а) до настоящего времени квартиры проданы частично.

За отчетный 2018 год на территории города введено в эксплуатацию 6783,0 кв.м жилищного строительства:


- 6783,0 кв.м индивидуального жилищного строительства;


-  0 кв.м многоквартирного жилищного строительства. 

Плановое значение показателя в 2018 году имеет тенденцию незначительного роста, что обусловлено увеличением числа фактически выданных разрешений на строительство жилья, а также уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства. 

В 2019 году планируется ввести в эксплуатацию:

1)  5-я блок-секция 110-кв. жилого дома, ул. Вичугская, д. 188;

2) 18-кв. жилой дом, г. Кинешма, ул. Аристарха Макарова, д. 50.

В 2018 году выдано 112 разрешений на строительство (реконструкцию) индивидуальных жилых домов, а также 58 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве (реконструкции) объекта ИЖС установленным параметрам и допустимости размещения его на земельном участке.

 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

объектов жилищного строительства – в течение 3 лет;

иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет».

По объектам жилищного строительства указанный показатель улучшился, так как объекты жилищного строительства были введены в эксплуатацию либо прогнозируются к вводу в течение 3-х лет с момента предоставления земельного участка.

Ухудшение показателя по объектам жилищного строительства  на 2018 год до «4063кв.м» обусловлено тем, что не освоен в течение 3-х лет земельный участок, предоставленный для строительства 18-квартирного жилого дома по ул. Аристарха Макарова. Планируемый срок ввода в эксплуатацию объекта  с 2018 года переносится на 2019 в связи со сменой владельца земельного участка.

По иным объектам капитального строительства увеличение показателя до «23484 кв.м» обусловлено тем, что строительство планируемого к вводу в эксплуатацию детского сада по ул. Гагарина в 2018 году, не  завершено. Срок действия разрешения на строительство продлен до 01.09.2019. 

Так же начато, но не закончено освоение земельного участка, предоставленного в 2013 году для строительства автомобильного комплекса по продаже и обслуживанию автомобилей марки «Рено». Срок ввода в эксплуатацию 1-й очереди (поста диагностики) был запланирован на 2018 год. До настоящего времени застройщик с заявлением о выдаче разрешения на ввод в эксплуатацию объекта не обращался.

В 2019 год наличие неосвоенных земельных участков, предназначенных для строительства иных объектов обусловлено тем, что на предоставленном в 2014 году земельном участке по ул. Красноветкинской для строительства магазина строительство до настоящего времени не начато в связи с финансовыми затруднениями застройщика. По информации застройщика завершить строительство планируется в 2019 году.

За отчетный период также значительно сократился объем строительства (реконструкции) объектов капитального строительства нежилого назначения. 

В 2018 году завершено строительство и выдано разрешение на ввод в эксплуатацию нежилого здания духовно-просветительского центра по ул. Нагорная, д.1, универсального магазина площадью 1159,2 кв.м по ул. им. Менделеева, д. 5в, и других нежилых зданий магазинов площадью от 50 до 300 кв.м.

Возобновлено строительство детского сада на 220 мест по ул. Гагарина, планируемый ввод в эксплуатацию в сентябре 2019 года.

Продолжается  строительство здания ателье по пошиву и ремонту одежды по ул. им. Менделеева. В связи  со сменой застройщика (владельца земельного участка)  срок действия разрешения продлен до 31.12.2019.

Ведется  строительство 2-й очереди крупного торгового центра по ул. 50-летия Комсомола, площадью 6325,5 кв.м, застройщик – ООО «Авангард».

Начато строительство храма Святителя Николая Чудотворца по ул. Гагарина и продолжается строительство здания Духовного центра при деревянном храме Святого великомученика Дмитрия Солунского по ул. Ивана Виноградова.
В 2018 году предоставлены для строительства земельные участки площадью 1,26 га в расчёте на 10 тыс. человек населения, в том числе для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства площадью 0,65 га в расчёте на 10 тыс. человек населения.  


7. Жилищно-коммунальное хозяйство (показатели 27 - 30)

В 2018 году в отношении общего имущества всех многоквартирных домов, расположенных на территории городского округа Кинешма, осуществлено техническое обслуживание.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и  городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа, в 2018 году составила 86,2%.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках,  внесенных в Единый государственный реестр недвижимости, в 2018 году составляет 98%.  В плановый период 2019-20210 гг.  планируется проведение кадастровых работ по земельным участкам и внесение изменений по площадям земельных участков в Единый государственный реестр недвижимости.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, в отчетном периоде составила 2,66%. Понижение в 2018 году по сравнению с показателем 2017 года вызвано следующими причинами:

- предоставление в отчетном периоде  жилых помещений детям –сиротам (в 2017 году - 17 квартир, в 2018 году - 1 квартира);


- предоставлением молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства в рамках реализации подпрограммы  «Обеспечение жильем молодых семей» (в 2017 - 4 квартиры, в 2018 - 5 квартир);


- предоставлением субсидии на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита (на погашение основной суммы долга и уплату процентов по ипотечному жилищному кредиту (в том числе рефинансированному)) в рамках реализации подпрограммы «Государственная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» (в 2017 году 5 семьям, в 2018 году - 2 семьям).
8. Организация муниципального управления (показатели 31 - 38) 

Уменьшение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов в 2018 году по сравнению с 2017 годом связано с увеличением суммы субсидий, предоставляемых из областного бюджета, в 2018 году по сравнению с предыдущим отчетным периодом с 113,8 млн. рублей в 2017 году до 206,1 млн. рублей в 2018 году. Прирост доли в 2018-2019 гг. на 11,4% обусловлен снижением объема дотации в бюджете 2019 года на 26,0 млн. рублей, а также объема субсидий на 172,1 млн. руб.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) за 2018 г. вдвое уменьшилась  по сравнению с 2017 г. в связи с передачей объектов в аренду ООО «Водоканал-сервис». 

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа Кинешма,  составляет 2 416,984 тыс. рублей.  

На балансе городского округа Кинешма числится объект, находящийся в незавершенном строительстве: 

-  «Строительство поста ГИБДД на выезде из г. Кинешма по направлению в г. Вичуга». Объем бюджетных инвестиций городского округа Кинешма на строительство объекта составил 2 416,984 тыс. рублей. В 2008 году строительство поста было заморожено из-за отмены дежурств сотрудников ДПС на стационарных постах, отсутствия финансирования и окончания срока действия правоустанавливающих документов на земельный участок, оформление которых невозможно ввиду отказа Департамента дорожного хозяйства Ивановской области в заключении договора аренды земельного участка по причине попадания объекта в полосу отвода;

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда отсутствует. Все принятые расходные обязательства выполнены в полном объеме.

Показатель «Расходы бюджета городского округа Кинешма на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования» в 2018 году в сравнении с 2017 годом увеличен и составил 755,6 рублей, что объясняется снижением численности населения городского округа Кинешма.

Генеральный план муниципального образования «Городской округ Кинешма» утвержден решением Кинешемской городской Думы от 20.08.2009№ 68/644.


Правила землепользования и застройки муниципального образования «Городской округ Кинешма» утверждены решением Кинешемской городской Думы от 23.12.2009 № 72/711.

9.  Энергосбережение и повышение энергетической эффективности (показатели 39 - 40) 

В отчетном периоде удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2018 году составила:

- электрическая энергия 687,8 кВт/ч на 1 проживающего (в 2017  году  687,8 кВт/ч на 1 проживающего);

- тепловая энергия 0,19 Гкал на 1 кв. метр общей площади (в 2017 году 0,148 Гкал на 1 кв. метр общей площади); 

- горячая вода 6,23  куб. метров на 1 проживающего (в 2017 году 6,46 куб. метров на 1 проживающего); 

- холодная вода 37,84 куб. метров на 1 проживающего (в 2017 году 37,84 куб. метров на 1 проживающего);

- природный газ 11,7 куб. метров на 1 проживающего (в 2017 году 11,7 куб. метров на 1 проживающего).

Изменения показателя по горячей воде связано с фактическим потреблением населения коммунальной услуги по горячему водоснабжению и с ежегодным снижением численности населения.

В муниципальных учреждения городского округа Кинешма, благодаря реализации мероприятий по энергосбережению и контролю за потреблением ресурсов, удалось стабилизировать потребление электроэнергии вблизи уровня 35,5-40 кВт*час/ на 1-го жителя. Благодаря переходу на расчет с ресурсоснабжающими организациями на расчеты по приборам учета, удалось стабилизировать низкий уровень потребления горячей воды 0,15 куб.м /на 1 жителя.

10. Проведение независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования и социального обслуживания  (показатель 41)
Результат независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры и иными организациями, расположенными на территории городского округа Кинешма и оказывающими услуги в указанной сфере за счет бюджетных ассигнований бюджета городского округа Кинешма, составил 76,65 баллов.
По результатам независимой оценки качества деятельности общеобразовательных организаций городского округа Кинешма, проводимой независимой кампанией «АС» в 2018 году, достигнут показатель 86,6 баллов из 100. При этом показатель по Ивановской области составил 88,7 баллов из 100. Сравнительный анализ результатов выявил основную проблему общеобразовательных организаций городского округа Кинешма – не в полной мере обеспечена доступность услуг для инвалидов.
Приложение (доклад-таблица о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Кинешма за 2018 год и их планируемых значениях на 3-летний период)

