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Раздел 1. Общие сведения о городском округе Кинешма

Город  Кинешма расположен на правом берегу реки Волга, на протяжении более 15 километров. 

Кинешма находится на расстоянии около 100 километров от областного центра, является вторым по величине и экономическому потенциалу городом области,  играет важную роль в культурной, научной и общественной жизни региона. Удаленность города от областей, соседствующих с Ивановской областью: Костромская - 30 км (г. Кострома - 90 км), Нижегородская - 120 км (Нижний Новгород - 270 км), Владимирская - 170 км (Владимир - 250 км). Удаленность от Москвы – 400 км. Территориально город граничит с Кинешемским муниципальным районом. Рекой Волгой Кинешма разделена с городом Заволжск и соответственно Заволжским муниципальным районом. Другие ближайшие города, расположенные на Волге: вверх по реке – город Плес, вниз – город Юрьевец.

Город имеет хорошие транспортные магистрали и коммуникации: автомобильное шоссе, железнодорожное сообщение Москва-Иваново-Кинешма и речное сообщение по реке Волге. 

В 2003 году завершено строительство автодорожного моста через Волгу, который  соединил северные области России с южными. Превращение города в транзитный узел резко усиливает его конкурентные преимущества в рамках региона.

Территория города составляет 4890 га, из них 1046 га – жилой застройки, 774 га – производственной и общественно деловой застройки. 

395 га в пределах городской черты занимают зеленые массивы и насаждения, что составляет 8,1% от территории города.

По состоянию на 01.01.2015 в городе Кинешма проживало 85,3 тыс. человек. Около 60% - население в трудоспособном возрасте, 25,7% - достигшие пенсионного возраста.

Демографическая ситуация в городском округе Кинешма, как и в Ивановской области в целом, характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения. Характерной особенностью демографического развития последних лет является сокращение численности населения как в целом, так и в трудоспособном возрасте. «Потери» данной категории не могут быть компенсированы работающим населением, находящимся за пределами трудоспособного возраста. Исходя из этого, сохраняется тенденция уменьшения трудовых ресурсов. В 2014 году численность трудовых ресурсов (среднегодовая) составила 47,2 тыс. человек. Влияние на сокращение величины трудовых ресурсов города оказывает также численность лиц, выезжающих на работу в другие регионы.

В 2015 году число родившихся увеличилось по сравнению с 2014 годом и составило 964 человека, уровень рождаемости составил 11,3 человек на 1000 населения. Уровень смертности по сравнению с соответствующим периодом  прошлого года также увеличился и составил за 2015 год 16,1 промилле (в 2014 году – 15,9 промилле). Основные направления миграционного оттока – экономически более благополучные территории Центрального федерального округа. Уезжает преимущественно трудоспособное население из-за низкого уровня жизни и безработицы.
Общее количество муниципальных служащих администрации городского округа Кинешма по состоянию на 1 января 2014 года составило 131 человек. 

Адрес официального сайта администрации городского округа Кинешма в сети Интернет: www.admkineshma.ru

Раздел 2. 

1. Экономическое развитие (показатели 1 - 8)

В 2015 году и в настоящее время в городе работает 12 крупных и средних промышленных предприятий. Наибольший удельный вес в промышленном производстве занимают предприятия машиностроения – 34% от общего объема обрабатывающих производств, текстильного и швейного производства  – 32%, химического – 24%, пищевой промышленности – 10%.

Оборот в разрезе видов экономической деятельности по организациям городского округа Кинешма за 2015 год составил 7,8 млрд. рублей, численность работников, занятых на предприятиях и в организациях всех форм собственности, – 32,2 тыс. человек.

В течение прошлого года ситуация в экономике города оставалась относительно стабильной.  Большинство предприятий работали в полном режиме, без простоев. 

Еженедельно проводился мониторинг ситуации с занятостью работающих на предприятиях города. 

Промышленность

Одно из ведущих мест в экономике городского округа Кинешма занимают обрабатывающие производства, представленные 12 крупными и средними предприятиями.  К числу ведущих промышленных предприятий города относятся: ЗАО «Электроконтакт», ООО «ДХЗ–Производство», АО «Кинешемская прядильно–ткацкая фабрика», ОАО «Поликор».

Среди обрабатывающих производств развито текстильное и швейное производство (32%), производство электрооборудования,  (26%), химическое производство (24%), остальные виды деятельности занимают незначительный удельный вес. 

Предприятия текстильного производства выпускают хлопчатобумажную пряжу, хлопчатобумажные ткани, ватин, марлю, трикотажные и швейные изделия, машиностроения - узлы и детали для автомобилей, изделия для электротехнической промышленности. 

Ситуация в промышленной сфере города в 2015 году не претерпела значительных колебаний по сравнению с предыдущим годом. Но развитие отраслей происходит по-разному. В текстиле остро стоит проблема низкой конкурентноспособности выпускаемой продукции и, как следствие, отсутствие заказов (ООО «Ветка – Тестиль»). Те же проблемы и на швейных предприятиях. В машиностроении ситуация более устойчивая. По – прежнему наращивает производство ОАО «Поликор», по сравнению с предыдущим годом увеличили выпуск продукции ЗАО «Электроконтакт», ООО «КейЭйСи».

Рост объемов производства отмечается в пищевой отрасли (ЗАО «Кинешемский хлебокомбинат», ОАО «Кинешемский молочный завод»), химической (ООО «ДХЗ – Производство). 

Предприятиями обрабатывающих производств в 2015 году отгружено продукции на сумму 6,7 млрд. рублей, что составило 108,8% к уровню 2014 года (в сопоставимых ценах). 

Средняя зарплата на крупных и средних предприятиях и в организациях города выросла по сравнению с предыдущим годом и составила 18792 руб. (в 2014г. – 18530 руб.). Для сравнения, средняя заработная плата по Ивановской области по крупным и средним предприятиям за 2015 год – 22,6 тыс. руб. 

С целью создания благоприятных условий для социально-экономического развития города, соблюдения законных прав и интересов работников, повышения благосостояния населения подписано трехстороннее Соглашение по урегулированию социально – экономических отношений между объединением работодателей, координационным советом профсоюзов и администрацией городского округа Кинешма на 2014 – 2016 годы,  сформирован состав трехсторонней комиссии.

Сохраняется положительная динамика развития малого предпринимательства. Субъектами малого предпринимательства выпускается продукция и оказываются услуги около 30% от общего объема выпуска по городу, в малом бизнесе работает 11,6 тыс. чел., что составляет 36 % от численности населения, занятого в экономике города. Число субъектов малого бизнеса в 2015 году насчитывало 2870, из которых 850 – юридические лица, 2020 – индивидуальные предприниматели. За последнее время наметилась тенденция увеличения доли субъектов малого предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере транспорта, строительства, промышленности, но пока наибольшую долю составляют малые предприятия сферы торговли и услуг.

Развитие потребительского рынка 

Состояние потребительского рынка в городе в 2015 году также было стабильным. 

 Общий объем розничного товарооборота за 2015 год составил 9,7 млрд. рублей. В 2015 году выросла обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей и составила 566,8 кв. м при нормативе обеспеченности 360 кв. м.

В течение года проводился мониторинг цен на основные продовольственные товары в торговых объектах города, ежемесячно анализировались изменения на потребительском рынке, принимались меры к недопущению необоснованного роста цен на товары первой необходимости. 

В городе сформирована инфраструктура потребительского рынка и услуг, насчитывающая 848 объектов (по состоянию на 01.01.2014 – 811 объектов). В течение прошедшего года происходило закрытие как магазинов, так и объектов нестационарной торговли – киосков, павильонов.

В то же время в прошлом году введено в эксплуатацию 31 магазин, открыто 7 предприятий общественного питания, 7 объектов бытового обслуживания, наибольшую долю из которых составляют парикмахерские и косметические салоны.

В сфере торговли занято более 6000 человек. В структуре формирования розничного товарооборота наибольшую долю составляет стационарная торговля, на рынке и ярмарках реализуется 15% товаров. 

Для обеспечения социальной защиты малоимущих слоев населения на территории городского округа Кинешма продолжали работать 9 социальных магазинов, в которых социально значимые товары, включенные в перечень (30 наименований), отпускались по социальным ценам. Предельная  наценка к оптовой закупке на эти товары – на хлеб не более 5%, на другие товары, включенные в ассортиментный перечень  – не более 10%.

Занятость населения

Численность населения в трудоспособном возрасте в городском округе Кинешма в 2015 году составила 47,2 тыс. человек. Численность населения, занятого в экономике, в 2015 году составила 32,2 тыс. человек, или 67% от всей численности трудоспособного населения. 

В связи с тем, что муниципальное образование «Городской округ Кинешма» близко расположено к областному центру, г. Москве и Московской области, где потребность в кадрах существенно выше, большое число трудоспособных жителей городского округа Кинешма  работает за его пределами.

Социально – экономическая ситуация в городе находится под постоянным контролем. Совместно с центром занятости населения проводится мониторинг состояния уровня безработицы, количества предлагаемых вакансий. В течение 2015 года уровень безработицы колебался от 0,9 % до 1,2 %. (при среднеобластном показателе -  1,24 %). По состоянию на 1 января 2016 г. коэффициент напряженности на рынке труда составляет 2,6 человека на одну вакансию, на 1 января 2014 г. данный показатель составлял 1 человек.  Число официально зарегистрированных безработных по состоянию на начало 2016 г. – 585 человек.

Городской округ Кинешма участвовал в Программе дополнительных мероприятий Ивановской области на 2015 год по снижению напряженности на рынке труда с предоставлением субсидий из федерального и областного бюджета. На территории города Кинешма программа реализовалась по направлению «Организация содействия трудоустройству незанятых инвалидов». В рамках программы трудоустроено 7 человек, заключено договоров по предоставлению субсидий на сумму 508,9 тыс. рублей (в 2014 году – 8 чел., сумма субсидии – 529,6  тыс. руб).

В 2015 году проводилась работа по реализации подпрограммы «Содействие занятости населения в городском округе Кинешма». Подпрограмма включает два направления, которые софинансируются из средств бюджета городского округа Кинешма -  «Организация общественных работ» и «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет».

Для выполнения мероприятий подпрограммы в 2015 году из средств  бюджета городского округа Кинешма выделено  1,9 млн. рублей, из них на организацию общественных работ – 689,8 тыс. рублей (количество участников – 103 чел.), на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет – 1,21 млн. рублей (количество участников  - 579 чел.).

Объём инвестиций в основной капитал в расчёте на одного жителя за 2015 год (за исключением бюджетных средств) по расчётам администрации городского округа Кинешма составил 6848,3руб. Увеличение значения показателя инвестиций в расчете на одного жителя по данным администрации городского округа Кинешма  обусловлено тем, что в рамках мониторинга инвестиционной активности на территории города Кинешма учитываются капитальные вложения представителей малого бизнеса, не охваченные статистическим наблюдением, а также инвестиции предприятий, реализующих инвестиционные проекты на территории городского округа, но не представляющих отчетность в территориальное отделение Росстата в связи с регистрацией в других регионах. 

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в отчетном периоде составила 73,2%. 

Площадь земельных  участков,  являющихся  объектами  налогообложения в 2015 году  составила  55,2 % от  общей  площади  городского  округа Кинешма. В 2016-2018 гг.  ожидается  ежегодный  прирост  показателя в среднем на 0,2-0,3% за счет вовлечения в налогооблагаемую базу земельных участков, предоставленных в собственность и аренду, а также выкупом земельных участков. 

В прогнозируемом периоде планируется сохранить сложившееся соотношение уровня среднемесячной заработной платой работников муниципальных учреждений образования и работников других организаций города.  
Реализация Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы»  в части обеспечения соответствующего уровня средних заработных плат отдельных категорий работников образовательных учреждений позволила повысить заработную плату учителей общеобразовательных учреждений в 2015 году относительно 2012 года более чем на 20% и сократить разрыв между заработной платой работников дошкольных учреждений и работников общего образования.

Уровень средней заработной платы педагогических работников общего образования составил 94,4 % к уровню средней заработной платы в регионе. 

Повышение заработной платы другим категориям работников сферы «Образование» осуществляется в соответствии с «дорожной картой». В 2015 году:

- уровень средней заработной платы педагогических работников организаций дошкольного образования составил 99% средней заработной платы в общем образовании региона;

- уровень средней заработной платы педагогических работников организаций дополнительного образования сферы «Образование» составил 86,7,0 % средней заработной платы учителей в регионе.   
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» администрацией городского округа Кинешма приняты меры по обеспечению опережающего роста заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры городского округа Кинешма, подведомственных комитету по культуре и туризму администрации городского округа Кинешма (МУ «Городской Дом культуры», МУ «Клуб «Октябрь», МУ «Кинешемский Парк культуры и отдыха имени 35-летия Победы», МУ «Кинешемская городская централизованная библиотечная система»). Согласно сведений Территориального органа Федеральной службы государственной  статистики  по Ивановской области  по  данным  формы ЗП-культура за 2015 год средняя заработная  плата  работников  учреждений  культуры  в организациях  муниципальной  формы собственности  составила 14947 рублей. Данный показатель рассчитан путем деления фонда начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры городского округа Кинешма с начала года на среднесписочную численность этих работников и на 12 месяцев (по  данным  формы ЗП-культура за 2015 год).

На  2016-2018 годы запланировано сохранение  средней заработной платы работникам учреждений культуры, подведомственных комитету по культуре и туризму администрации городского округа Кинешма на уровне 2015 года  -14947 рублей.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников муниципальных учреждений  дополнительного образования, подведомственных комитету по физической культуре и спорту  администрации городского округа Кинешма, за 2014 год составила 15179 руб. Повышение среднемесячной зарплаты произошло за счет повышения оплаты труда педагогическим работникам в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в 2015 году равна 80% (количество детей в возрасте от 1 года до 6 лет - 5883, посещают дошкольные учреждения 4664 детей, включая вариативные формы). Уменьшение показателя связано с:

1. Незаконченным строительством детского сада по ул. Гагарина;

2. Миграцией родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста в г.о. Кинешма.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2015 году составила 14%. Увеличение показателя связано с:

1. Незаконченным строительством детского сада по ул. Гагарина;

2. Миграцией родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста в г.о. Кинешма.

2. Дошкольное образование (показатели 9 - 11)

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в 2015 году равна 80% (количество детей в возрасте от 1 года до 6 лет - 5883, посещают дошкольные учреждения 4664 детей, включая детей с вариативными формами). Уменьшение показателя связано с:

1. Незаконченным строительством детского сада по ул. Гагарина;

2. Миграцией родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста в г.о. Кинешма.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2015 году составила 14%. Увеличение показателя связано с:

1. Незаконченным строительством детского сада по ул. Гагарина;

2. Миграцией родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста в г.о. Кинешма.

В городском округе Кинешма в 2015 году функционирует 34 муниципальных дошкольных  образовательных учреждения, оказывающих услуги по дошкольному образованию и получающих средства городского бюджета на оказание услуг, в том числе 3 центра развития ребёнка, 3 детских сада компенсирующего вида. Здания муниципальных дошкольных образовательных учреждений капитального ремонта не требуют.

3. Общее и дополнительное образование (показатели 12 - 19)
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам, в 2015 году составила 100%. Увеличение показателя по сравнению с плановым произошло по причине уменьшения количества учащихся, не сдавших ЕГЭ по математике и русскому языку, выполнения комплекса мер по повышению качества образования, дальнейшего развития уровня профессиональной компетентности педагогов, а также в связи с принятием решения Министерства образования РФ о разделении экзамена по математике на базовый и профильный уровень. В результате принятых мер, доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2015 году составила 0%. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения в 2015 году составила 87%, что на 4,1% меньше, чем в 2014 году (91,6%). Данное изменение показателя связано с ликвидацией МОУ вечерней (сменной) общеобразовательной школы №5 при ФКУ ИК-3 УФСИН России по Ивановской области.


Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 г. составила 86,5%. Уменьшение показателя связано с увеличением общей численности детей, при этом абсолютный показатель (количество детей имеющих первую и вторую группу здоровья) остался на прежнем уровне. 

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 г. составила 12,7 %, что меньше показателя 2014 г. на 0,95%. Снижение количества обучающихся во вторую смену произошло за счет оптимизации использования площадей общеобразовательных учреждений под учебные кабинеты.

В связи с увеличением общей численности детей от 5-18 лет в 2015 г., доля детей данной возрастной категории, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности уменьшилась, в связи с нехваткой площадей в учреждениях дополнительного образования.

В сфере культуры дети в возрасте 5 – 18 лет получают дополнительное образование в МОУ ДОД «Кинешемская детская школа искусств» (в 2015 году - 600 чел.) и МОУ ДОД «Кинешемская художественная школа» (в 2015 году - 300 чел.)

В сфере физической культуры и спорта функционируют четыре учреждения дополнительного образования: МБУДО «СДЮШОР», МБУДО ДЮСШ «Арена», МБУДО ДЮСШ «Волжанин», МБУДО ДЮСШ «Звёздный», в которых в отчётном периоде занималось 2938 спортсменов в возрасте 5 – 18 лет. 

4. Культура (показатели 20 - 22)

Уровень фактической обеспеченности муниципальными клубами и учреждениями клубного типа в городском округе не соответствует нормативной потребности и составляет 23,1%. 

Уровень фактической обеспеченности библиотеками (10 библиотек) соответствуют нормативам (1 библиотека на 10-12 тыс. человек). 

Уровень фактической обеспеченности парками (1 парк) соответствует нормативной потребности (1 учреждение  с числом жителей от 10 до 100 тыс. человек).

На территории городского округа Кинешма функционируют 6 муниципальных учреждений культуры, которые размещаются в 14 зданиях. 
5. Физическая культура и спорт (показатель 23)

 Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2014 году составила 21,3%, в 2015 году - 22,0 %.

Этот рост объясняется оптимизацией спортивно-массовой работы среди различных групп населения: 

- организация соревнований среди людей с ограниченными возможностями здоровья,  спартакиадой  среди ветеранов и  по месту жительства среди юношей и девушек;

-  функционированием  зимний период 2015 года в микрорайонах  города 2 стадионов и 6 ледовых площадок;

 - открытие новой  уличной  спортивной площадки для занятий физической культурой и спортом на территории городского округа Кинешма.

 - внедрением «Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)».

        6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем (показатели 24 - 26)


В 2015 году на территории городского округа Кинешма введено в эксплуатацию 6133,86 кв.м  объектов жилищного строительства, в том числе:


- 5329,56 кв. м. многоквартирного жилищного строительства;

- 804,3 кв. м. индивидуального жилищного строительства. 


Объекты многоквартирного жилищного строительства, введенные в эксплуатацию в 2015 году:

2.  Пятиэтажный многоквартирный жилой дом со встроенными нежилыми помещениями-магазинами, расположенный по адресу: г. Кинешма, ул. им. Менделеева, д. 7, (3-я очередь - 74 квартиры общей площадью 4933,7 кв.м), застройщик ООО «Форум».
3.  Жилой дом, расположенный по адресу: г. Кинешма, пер. Рылеевский, (1 квартира площадью 217,76 кв.м), застройщик Софронов Н.Н.

4.  Жилой дом, расположенный по адресу: г. Кинешма, ул. Жуковская, (1 квартира площадью 178,1 кв.м), застройщик Скворцов А.В.
Коммандитное товарищество ЗАО «Кинешемский домостроительный комбинат и компания» продолжает работу по завершению строительства 5-й блок-секции 110-кв. жилого дома, расположенного по адресу: г. Кинешма, ул. Вичугская, д. 188 (ранее застройщиком выступало ГП «Дирекция СКОС»), ввод в эксплуатацию задерживается в связи с низкой платежеспособностью населения.

Земельный участок по ул. им. М. Горького был предоставлен ООО «Протон-Инвест» для строительства комплекса (трех) малоэтажных жилых домов. В 2013 году введен в эксплуатацию один дом (9 квартир площадью 849,4 кв.м). До настоящего времени планируемое строительство двух 16-квартирных жилых домов по ул. им. М. Горького застройщиком ООО «Протон-Инвест» не начато. Земельный участок под построенным домом передан в общую долевую собственность, договор аренды на остальную часть земельного участка будет расторгнут в судебном порядке.

В 2016 году планируется ввести в эксплуатацию:

- 5-ю блок-секцию110-квартирного жилого дома по ул. Вичугская, д. 188 (20 квартир общей площадью 1031,67 кв.м.);


- малоэтажный жилой дом по ул. Ивана Седова (8 квартир общей площадью 905,6 кв.м), застройщик Максимов А.Л.;


- малоэтажный жилой дом по ул. Бойцова, д. 13 (4 квартиры общей площадью 450,0 кв.м:


- два двухквартирных жилых дома общей площадью 360 и 350 кв.м по ул. Аристарха Макарова (застройщики- Гамарник С.И. и Николаев Е.С.)


Оформлено разрешение на реконструкцию нежилого здания по ул. Социалистическая, д. 18 под многоквартирный жилой дом (19 квартир), застройщик – Тюрникова Е.В.



Для  достижения планируемых значений показателя по введенной в действие площади жилых индивидуальных домов администрацией городского округа Кинешма на официальном сайте администрации городского округа Кинешма в сети «Интернет», в средствах массовой информации ежеквартально размещается информация о необходимости ввода в эксплуатацию объектов индивидуального жилищного строительства.
В 2015 году предоставлены для строительства земельные участки площадью 2,7 га в расчёте на 10 тыс. человек населения, в том числе для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства площадью 2,3 га в расчёте на 10 тыс. человек населения. Увеличение показателя по отношению к 2014 году произошло вследствие формирования и предоставления земельных участков многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства и формирование земельных участков на торги для строительства, в том числе для индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.


7. Жилищно-коммунальное хозяйство (показатели 27 - 30)

В отчетном периоде доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 91%.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и  городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа, в 2015 году составила 87,5%.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2015 году составила 98%. Увеличение показателя по сравнению с 2014 годом и в плановый период 2015-2018 гг. обусловлен проведением межевания земельных участков и внесением изменений по площадям земельных участков в государственный кадастр недвижимости.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, в отчетном периоде составила 4, 34%. Снижение показателя в 2015 году связано с реализацией сертификатов, полученных по программам ипотечного жилищного кредитования, обеспечения жильем молодых семей, в 2016 году.  Передача жилья детям-сиротам, запланированная в 2015 году, также была осуществлена в 2016 году.

8. Организация муниципального управления (показатели 31 - 38) 

Рост доли налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа Кинешма, в 2015 году по сравнению с 2014, связан с увеличением кадастровой стоимости земельных участков с 01.01.2015, а также с высоким объемом собственных доходов в 2014 году, за счет поступлений субсидий на переселение граждан из ветхого жилого фонда и предоставлением большей суммы субсидии на ремонт автомобильных дорог в 2014 году, чем в 2015.
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) за 2015 г. уменьшилась  по сравнению с 2014 г. в связи с тем, что увеличилась стоимость  муниципального имущества. 


Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет бюджета городского округа Кинешма,  в 2015 году составил 5 557,34 тыс. руб., что на 3 141,840 тыс. руб. выше по сравнению с 2014 годом. Увеличение показателя на 56,5 %  вызвано срывом сроков ввода в эксплуатацию детского сада на 220 мест по ул. Гагарина в г. Кинешма Ивановской области, ввиду недобросовестного исполнения подрядчиком своих обязательств. 

Так же на балансе городского округа Кинешма числится объект не завершенного в установленные сроки строительства - пост ГИБДД на выезде из г. Кинешма по направлению в г. Вичуга.  Строительство  заморожено из-за отмены дежурств сотрудников ДПС на стационарных постах, отсутствия финансирования и окончания срока действия правоустанавливающих документов на земельный участок, оформление которых невозможно ввиду отказа Департамента дорожного хозяйства Ивановской области в заключении договора аренды земельного участка по причине попадания объекта в полосу отвода.

Просроченная кредиторская задолженность отсутствует. Все принятые расходные обязательства выполнены в полном объеме.

Показатель «Расходы бюджета городского округа Кинешма на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования» в 2015 году в сравнении с 2014 годом уменьшен и составил 685 рублей по причине снижения среднегодовой численности населения и норматива на содержание органов местного самоуправления.
9.  Энергосбережение и повышение энергетической эффективности (показатели 39 - 40) 

В отчетном периоде продолжается динамика снижения потребления коммунальных ресурсов населением города. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2015 году составила:

- электрическая энергия 740 кВт/ч на 1 проживающего;

- тепловая энергия 0,22 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

- горячая вода 12,24 куб. метров на 1 проживающего;

- природный газ 23,7 куб. метров на 1 проживающего.

Снижение перечисленных показателей связано с:

- проведением мероприятий по энергосбережению методом установки общедомовых и индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов:

- естественной убылью населения;

- оттоком рабочих кадров;

- экономией горячей воды жителями города.
Однако наблюдается увеличение показателя потребления холодной воды в многоквартирных домах до 94,69 куб. метров на одного проживающего, что обусловлено установкой в многоквартирных домах ОДПУ, а также экономией горячей воды жителями города.

В результате проведения мероприятий по энергосбережению в 2015 году методом установки общедомовых и индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов. намечается динамика снижения потребления данных ресурсов населением города. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2015 году составила:

- электрическая энергия 739.6 кВт/ч на 1 проживающего;

- тепловая энергия 0,28 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

- горячая вода 25,2 куб. метров на 1 проживающего;

- холодная вода 66,4 куб. метров на 1 проживающего;

- природный газ 30 куб. метров на 1 проживающего.

Приложение (доклад-таблица о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Кинешма за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период)

