Предложение о включении дворовой территории должно содержать:

1) Предложение о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Городской округ Кинешма» от заинтересованных лиц – собственников помещений в многоквартирных домах, образующих единую дворовую территорию;

2) Копию протокола общего собрания собственников о выборе способа управления многоквартирным домом;

3) Протокол общего собрания собственников помещений, содержащий следующую информацию:

- решение об обращении с предложением по включению дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Городской округ Кинешма»;

- перечень работ по благоустройству дворовой территории, сформированный исходя из минимального перечня работ по благоустройству; 

- перечень работ по благоустройству дворовой территории, сформированный исходя из дополнительного перечня работ по благоустройству (в случае принятия такого решения заинтересованными лицами);

- форма участия (финансовое и (или) трудовое) и доля участия заинтересованных лиц в реализации мероприятий по благоустройству дворовой территории;

- в случае включения в перечень работ по благоустройству дворовой территории, сформированный исходя из дополнительного перечня работ по благоустройству, оборудование автомобильной парковки, собственники принимают решение о размещении автомобилей заинтересованных лиц и гостей только на оборудованной автомобильной парковке;   

- представитель (представители) заинтересованных лиц, уполномоченных на представление предложений, согласование дизайн-проекта благоустройства дворовой территории, а также на участие в контроле за выполнением работ по благоустройству дворовой территории, в том числе промежуточном, их приемке и подписании акта приема-передачи объектов внешнего благоустройства для их последующего содержания;

- юридическое лицо (управляющая организация, ТСЖ, ЖСК), уполномоченное на аккумулирование и расходование средств заинтересованных лиц, направляемых на выполнение работ по благоустройству дворовой территории.

Указанные решения принимается 2/3 голосов от общего числа голосов всех собственников в многоквартирном доме. Протокол оформляется по результатам общего собрания собственников в каждом многоквартирном доме, образующем единую дворовую территорию, проведенного в соответствии с действующим законодательством.
